

El Gobierno español rechaza con toda firmeza las imputaciones graves, injustas e inofensivas propaladas contra España en la T. V. cubana

NOTA OFICIAL DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática ha facilitado la siguiente nota oficial:
"El Ministerio de Asuntos Exteriores confirma la retirada del embajador de España en La Habana como consecuencia del incidente surgido con motivo de las insólitas acusaciones formuladas contra nuestra representación en Cuba, a la que se hacía responsable de actividades antigubernamentales.
De un modo categórico hace constar que es principio fundamental de la política exterior española la no ingerencia en los asuntos internos de otros países.
El Gobierno español rechaza con toda firmeza las imputaciones graves, injustas e inofensivas destinadas a dañar nuestro buen nombre, que han sido propaladas ante la televisión cubana, sin una previa utilización de las vías normales de la diplomacia.
España ha tratado siempre de mantener las más cordiales relaciones con un país hermano tan querido como Cuba, a cuya prosperidad contribuyen con su esfuerzo cientos de miles de españoles acogidos en todo momento con hidalgas hospitalidad."—Cifra.
DECLARACION DEL EMBAJADOR ESPAÑOL A SU SALIDA DE LA HABANA
La Habana.—El texto de la declaración hecha por el embajador español don Juan Pablo de Lojendio, antes de su salida de Cuba, dado a conocer por la Embajada de España, dice así:
"Deseo hacer llegar a la opinión pública cubana la siguiente declaración:
Soy diplomático con 30 años de carrera y sé muy bien que mi demanda de inmediato derecho de réplica al sentirme injustamente atacado por el primer ministro del Gobierno, no se ajusta a las normas diplomáticas tradicionales. Pero estas normas fueron quebrantadas en un programa televisado para todo el país. Cuando un Gobierno tiene queja de la actuación de una Embajada debe seguir para subsanarla, los trámites normales de la cancillería y de la vía diplomática. Abandonados éstos por el primer ministro, yo no quise reducirme a indefensión y comparecí ante la opinión pública, como en ocasión parecida lo hice hace casi exactamente un año. Queda del incidente de "Telemundo", mi gesto de protesta por las calumnias vertidas contra la Embajada de España y concluyo esta declaración afirmando categóricamente que cuantas imputaciones se hicieron contra ella en dicha emisión carecen de todo fundamento. Deseo para Cuba todo lo mejor. Firmado, Juan Pablo Lojendio, marqués de Vellisca."—Efe.

Ayer, a mediodía, llegó a Madrid el Sr. Lojendio

En el aeropuerto de Barajas fue objeto de un cordial recibimiento

Nueva York.—El embajador español en Cuba recientemente expulsado del país por el primer ministro cubano, Fidel Castro, salió de este aeropuerto en un avión de las líneas aéreas españolas "Iberia", a las 23.00 (hora española) y cuya llegada a Madrid es esperada para las 10.00 (hora española).
El embajador, Juan Pablo de Lojendio, aparecía sonriente y tranquilo, pero se negó categóricamente a hacer declaración alguna. De todas formas, accedió a un breve interrogatorio de Prensa. Antes del mismo advirtió a los periodistas norteamericanos: "Nada de comentarios sobre la política o el Gobierno cubano".
En el transcurso de la entrevista, Juan Pablo de Lojendio, se rio al ser preguntado por uno de los periodistas si su acto de invasión de la estación de televisión mientras Castro pronunciaba su discurso "no era algo insolito para un diplomático". Pero el embajador español se negó a contestar la pregunta, estrechó las manos al periodista y cuando la entrevista terminó, aún estaba riéndose.

Hasta más de once kilómetros ha descendido el batiscapo «Trieste» en el Pacífico

Propósito de estas inmersiones es demostrar que Estados Unidos tiene capacidad para explorar el fondo marino en sus partes más profundas

Washington.—El batiscapo "Trieste", de la Marina norteamericana, ha descendido a una profundidad de más de once kilómetros en la fosa de Las Marianas, junto a la isla de Guam, con lo que ha batido todas las marcas de inmersión anteriores.
En un anuncio de la Marina se dice que el batiscapo descendió a 11.340 metros. La marca mundial anterior fue establecida por el propio "Trieste", hace seis semanas, cuando descendió a 7.200 metros.
A bordo del "Trieste" se encuentran el científico suizo Jacques Piccard y el teniente de la Marina de Estados Unidos don Walsh, de San Diego (California), quienes han declarado que no tropezaron con dificultades. La fosa de Las Marianas es una de las más hondas del Pacífico.
El batiscapo fue comprado por la Marina norteamericana a Jacques Piccard y a su padre, Augusto, diseñador y constructor del mismo. La Marina de Estados Unidos dice que el propósito de estas inmersiones es "demostrar que Estados Unidos tiene ahora capacidad para la exploración por hombres del lecho marino en sus partes más profundas. El éxito de ahora ha sido resultado de dos años de planteamiento exploración e investigación en el laboratorio electrónico de la Marina en San Diego y en la oficina de investigación naval de Washington. Rechnitzer es el científico encargado del programa de inmersiones, conocido por "proyecto Nekton".—Efe.
LA PRUEBA DURO DIEZ HORAS
A bordo del "U. S. Lewis" (en el Pacífico).—El batiscapo "Trieste" se ha sumergido hoy en la región de las islas Marianas en un intento por alcanzar el fondo de un cañón submarino, considerado como el más profundo del mundo.
A bordo del batiscapo se encuentran el doctor Jacques Piccard y el teniente Don Walsh. El "Trieste" comenzó a sumergirse a las 8.20 de la mañana de hoy (hora de Guam). Cuando se había alcanzado una profundidad de cien metros, el doctor Piccard informó que todo marchaba conforme a lo previsto. La prueba duró unas diez horas.—Efe.

Dos buques de pasajeros serán construídos para el Brasil en España

Pinay llegará hoy a Madrid

Madrid.—Noticias de origen particular, procedentes de Brasil, dan cuenta de que en el concurso abierto por el Ministerio de Transportes de aquel país para la construcción de buques de pasajeros, han sido adjudicados a España dos buques de diez mil toneladas de registro bruto.
SEGUNDO ANIVERSARIO
Murcia.—Hoy hace dos años que en la Escuela Militar de Paracaidistas de Alcantarilla se efectuaban los primeros lanzamientos del paracaidismo español se encuentran actualmente destinados en dicha Escuela, tres jefes, seis oficiales y tres suboficiales. El índice de formación de los alumnos que en ese centro militar se forjaron en dichos doce años se eleva a 5861, siendo el número de saltos realizados el de 62.100.
PINAY VENDRA A MADRID
Barcelona.—M. Antoine Pinay, ex ministro de Hacienda francés, es esperado mañana de paso para Madrid. Procede de Niza. Proseguirá viaje a Madrid por vía aérea.—Cifra.
REGRESA LA MARQUESA DE VILLAVERDE
Madrid.—Procedente de Londres, regresó, en avión, la marquesa de Villaverde, acompañada de los señores de Aznar.
Es el aeropuerto fue recibida por Polo de Franco y sus tres hijos mayores.—Cifra.
SERVICIO SINDICAL DE COLONIZACION
Madrid.—Se han celebrado unas jornadas de estudio de los jefes provinciales del Servicio sindical de Colonización, durante las cuales se ha examinado el plan de reorganización del servicio, de conformidad con el reciente reglamento de la ley de Colonización.
La Organización sindical se propone montar un dispositivo adm-

Comienza el montaje del "super-cohete" americano "Saturn"

Con él, EE. UU. esperan colocarse en el primer lugar del transporte interestarucial hacia 1965

Huntsville, Alabama.—Ha comenzado aquí el montaje del "super-cohete" estadounidense "Saturn", proyectil de una fuerza ascensional de 676.000 kilogramos, con el que Norteamérica espera colocarse en el primer lugar del transporte interestarucial.
Con el "Saturn" se proyecta colocar en órbita un satélite artificial de quinientos toneladas de peso a una distancia de cuatrocientos cincuenta kilómetros de la Tierra. Esto equivale también a la posibilidad de hacer "atmósfera" una tonelada de instrumental científico sobre nuestro satélite natural.
Las primeras pruebas del "Saturn"—pruebas estáticas, en las que el cohete no se mueve del suelo—habrán de iniciarse a finales de la presente primavera. El "Saturn" estará en condiciones de vuelo entre 1964 y 1965.



Esta muchacha fue llamada a "quintas"
Por error cometido el día que fue inscrita en el Registro Civil, hace veinte años, Manuela Matarrubia, una guspa moza, fue llamada días pasados a quintas y en el sorteo correspondió ir a África. El médico del pueblo, en cuya casa presta su servicio, fue al Ayuntamiento y al Juzgado y certificó lo que a simple vista podía quedar certificado. Realizada la oportuna rectificación, Manuela ha seguido en su pueblo y no ha tenido necesidad de ir a la gambia.—(Foto «As. Press»)

DE GAULLE RECIBE A MASSU EN EL PALACIO DEL ELISEO

Miles de partidarios del general de paracaidistas, se manifiestan tumultuosamente a su favor en Argel

Para tranquilizar a los residentes en el territorio, asegura que no «habrá negociaciones políticas»
Argel.—El general paracaidista Jacques Massu, que fue ayer relevado de su puesto de Argel, ha visitado al presidente de Gaulle en el Palacio del Eliseo.
DE GAULLE NO LE HIZO ESPERAR
Paris.—El general Jacques Massu llegó al Palacio del Eliseo a las 12.50 y fue inmediatamente conducido a presencia del general De Gaulle.
Mientras, las noticias que llegan de Argel indican que muchas tiendas y oficinas permanecen cerradas y que los conductores de autobuses del servicio público se negaron a salir de los Barajas para iniciar su servicio.
El general De Gaulle anunció anoche que él personalmente iría a Argel para informarse en persona sobre el estado de la situación el próximo 5 de Febrero.
MASSU ABANDONO EL PALACIO POR UNA PUERTA LATERAL
Paris.—El general Massu salió del Palacio del Eliseo por una puerta lateral.
Un portavoz del Palacio dijo que el presidente De Gaulle y el general Massu habían conversado durante 20 ó 25 minutos, pero se negó a revelar el objeto tratado en la entrevista. Mas dijo que de un posible nuevo destino para el general Massu.
Añadió el portavoz que no se había previsto ninguna otra entrevista entre el presidente y Massu.—Efe.

Señala S. S. el Papa la necesidad de una seria formación de los jóvenes ante sus futuras responsabilidades

"Su cultura religiosa deberá desarrollarse paralelamente a sus adquisiciones crecientes en los campos de la cultura profana"

Ciudad del Vaticano.—La necesidad de una seria formación de los jóvenes como preparación a las futuras responsabilidades de la vida, familiares, civiles y profesionales, es reafirmada por el Padre Santo en un mensaje dirigido a los participantes en el VII Congreso Interamericano de Educación Católica, que ha comenzado hoy en San José de Costa Rica.
El tema del Congreso, "El resultado de la formación espiritual de los colegios católicos", ha sido elegido a raíz de una encuesta llevada a cabo por las organizaciones afiliadas a la confederación internacional de Educación Católica.
En su mensaje, Juan XXIII, después de subrayar la importancia de este tema, añade: "Es un principio de la Pedagogía católica que la esencia de la educación consiste en la colaboración con la Divina Gracia para la formación del verdadero y perfecto cristiano. Si bien no se han de despreciar los valores naturales, es falso todo naturalismo pedagógico que de cualquier modo excluye o aminora la formación sobrenatural cristiana en la instrucción de la juventud. Por eso, la Iglesia desde la más tierna edad pone tanto interés en la tarea de la educación de su vida de fe, al mismo tiempo que en la formación de su conciencia, junto con el aprendizaje del correcto uso de su libertad".
"Los colegios católicos,—añade

el delegado nacional con los insurgentes

DICE QUE NO HABRA NEGOCIACIONES CON LOS INSURGENTES
Argel.—En un mensaje transmitido por Radio Argel, el delegado general Delouvier dijo: "No ha habido ni habrá negociaciones políticas (con los insurgentes)". Dejó de preocupar por el futuro. Dejó de atemorizaros vosotros mismos."
Después añadió: "Toda la Francia Metropolitana está tras el general De Gaulle. Sin él, como ya os dije el día de Año Nuevo solamente puede ocurrir un desastre para Argel y para Francia. No dejéis que la desesperación domine, justamente cuando nuestro ejército reforzado nos da nuevas esperanzas."

Entrevista Adenauer-Segni, en Roma

Von Brentano, en unas declaraciones, dice que la unidad europea debe ser fortalecida

Dieciséis países-España es uno-suministran armamento a la Alemania Oeste

Roma.—El canciller de la Alemania occidental, doctor Adenauer, ha comenzado hoy sus conversaciones oficiales con el Gobierno italiano en torno a la actual situación internacional. Con Adenauer estuvieron presentes en la reunión el jefe de Gobierno italiano los ministros de Asuntos Exteriores y Pella, y altos funcionarios italianos y alemanes.
Después de la entrevista un portavoz italiano declaró que "durante las conversaciones se había puesto de relieve un acuerdo sustancial en los puntos de vista de ambos dirigentes". Fueron tratados un gran número de problemas que interesan mutuamente. La reunión duró noventa minutos.—Efe.
ITALIA Y EL PROBLEMA ALEMÁN
Roma.—El primer ministro italiano, Segni, ha asegurado al canciller Adenauer que Italia siente una inquebrantable amistad hacia la República Federal Alemana "hasta en los momentos cruciales de la Historia". Agregó que confiaba en que el problema germano pudiera ser resuelto en "paz y seguridad".
En el transcurso de una cena oficial, Segni manifestó también que se necesitaba ser realista a la hora de negociar una tregua con la URSS.
De todas formas, en las palabras del primer ministro italiano no hubo una alusión concreta a las cuestiones de Berlín o de la reunificación germana, pareciendo sus afirmaciones más bien consideraciones generales relacionadas con el discurso pronunciado por Su Santidad Juan XXIII ayer al cancelar Adenauer.
DECLARACIONES DE VON BRENTANO
Roma.—El ministro de Asuntos Exteriores de la República Federal de Alemania, Von Brentano, ha declarado que Alemania está firmemente determinada a trabajar en favor de la preservación de la paz desde su posición de miembro de la NATO y que la URSS no tiene derecho a hablar de coexistencia, pues reclama para sí misma lo que niega a otros.
Agregó que la unidad europea ha de ser fortalecida y que "la política europea ha de ser apreciada y apoyada en todas las partes del mundo donde se está realmente preocupado por la paz".
EL ARMAMENTO DE LAS FUERZAS ALEMANAS
Bonn.—Dieciséis países aliados o neutrales están contribuyendo al armamento de las fuer-

Entrevista Adenauer-Segni, en Roma

Von Brentano, en unas declaraciones, dice que la unidad europea debe ser fortalecida

Dieciséis países-España es uno-suministran armamento a la Alemania Oeste

zas armadas de Alemania occidental, según informa la agencia DPA.
Fuentes del Ministerio de Defensa del Gobierno de Bonn han facilitado estas cifras como prueba de que las necesidades de equipamiento moderno de un ejército nacional excluyen toda tendencia hacia una autarquía en armamento. Los soldados del ejército alemán están utilizando municiones de diverso calibre y granadas de mano procedentes de Noruega, Grecia, Turquía, Suiza, España, Dinamarca, Portugal e Israel. Los barcos han sido facilitados por EE. UU. y Holanda. Además los norteamericanos han suministrado aviones de reacción, así como cohetes de tipo "Sargantana". Los fusiles utilizados por los soldados alemanes son de tipo "Carbine" españoles y modelo "FN" belga, poseyendo también pistolas de tipo "UZI", facilitadas por Israel. Los carros acorazados son de fabricación francesa y las tripulaciones de estos carros llevan cascos de acero fabricados en Suecia. También posee el ejército alemán cañones antiaéreos suecos y aviones de combate canadienses o italianos. Las armas y municiones que fabrica por sí misma Alemania están reducidas a las pertenecientes a un calibre de 40 milímetros.—Efe.
LAS CONVERSACIONES ANGLO-CHIPRIOTAS
Londres.—El arzobispo Makarios y el doctor Fadil Kutchik, dirigentes griego y turco-chipriotas, respectivamente, han celebrado hoy conversaciones con el secretario del Foreign Office, Selwyn Lloyd, destinadas a asegurar la independencia de la isla para el 19 de marzo. Dicha fecha—"in mes más tarde de la primeramente prevista"—fue establecida por una reciente conferencia internacional, celebrada en Londres, para transferir los poderes a la nueva República.—Efe.



Sale de España el embajador de Cuba
Madrid.—El embajador cubano en España, señor Miró Cardona, fotografiado en el aeropuerto de Barajas, momentos antes de salir para su país, llamado por el Gobierno de Cuba para consulta.—(Foto «Cifra»)

MISCELANEA MUNDIAL

EL CONFESOR AL TELEFONO

HAMBURGO (Servicio especial de crónicas extranjeras de la Agencia "Logos").—Hace poco, terminó en esta ciudad un Congreso, cuya singularidad se puso de manifiesto en los problemas calurosamente discutidos. Sacerdotes, médicos, psicólogos y profanos también, de diferentes ciudades alemanas, debatieron sobre las experiencias, los problemas y las reservas, respecto a la cura de almas por teléfono.

Hace cinco años, un sacerdote católico de una gran ciudad de la República Federal examinó la estadística de suicidios de su ciudad, y vio que había más suicidios que muertos en accidentes de tráfico. La estadística, preocupado, creía la necesidad y la angustia. El sacerdote, preocupado, creía que sólo el aterrador anonimato de la gran ciudad le impedía ayudar a los desesperados, y, ni corto ni perezoso, anunció en el diario de su ciudad que, día y noche, todo el que quisiese hablar con él, encontraría a disposición, con el número «X», una voz, un corazón y un consejero.

SOBRE BASE PRIVADA

Su idea prendió y su ejemplo hizo escuela. Hoy, hay una cura de almas telefónica, organizada en Fractorf, Colonia, Hamburgo, Berlín, Stuttgart, Düsseldorf, Kassel y Detmold. En el Congreso de Hamburgo, hubo representantes de otras muchas ciudades que buscaban consejo. La organización se hace siempre sobre base privada. Se consigue la comunicación bajo un número cualquiera, todos los participantes conservan el anonimato, toda consulta es gratuita, y se trabaja supraconfesionalmente. En la mayoría de las ciudades, se ha creado, entretanto, un equipo de trabajo que se turna en el servicio del teléfono. Los auxiliares honorarios son escrupulosamente seleccionados y se trata, generalmente, de eclesiásticos, médicos, juristas o pedagogos. Como el secreto de confesión no obliga más que a los eclesiásticos, se presentaron difíciles problemas jurídicos. ¿Qué debe hacer un asesor por teléfono, cuando tiene noticia de un crimen? Según el Código penal, se hace responsable también, si lo oculta. En Hamburgo, los no teólogos, decidieron que la responsabilidad, por lo que se refiere al valor de la confesión, es del confesor, después del anonimato, la confianza en el silencio del consultor, es el factor más importante de la cura de almas por teléfono.

LLAMAMIENTO AL ANONIMO

Es posible una verdadera ayuda por teléfono? No siempre, desde luego. Pero lo esencial aquí es la posibilidad de llamar a alguien en el momento del pánico, de la negra melancolía, de la profunda depresión. En el momento de vacilación ante el crimen, en los recordatorios de una noche solitaria; aquí está la posibilidad de la cura de almas.

Sólo en los dos primeros meses, desde que existió la cura de almas telefónica, recurrieron a ella, en Hamburgo, 2.500 personas de todas las clases sociales y de todas las edades. Había hombres para los que se trataba de escrupulos de fe y, otros, criminales, a quienes la conciencia impulsaba a la confesión. Había conflagraciones matrimoniales, que representaban el principal contingente de las llamadas, pero había también alcohólicos y toxicómanos en todos los grados, que pedían consejo. Un hombre, preguntó si debía acceder a la petición de su mujer, incurablemente enferma, para que la matase, y otros no buscaban más que alguien que les escuchase y les aliviase de su soledad. Frecuentemente, las largas noches de insomnio impulsan a la revelación. El que quiere guardar el anonimato, puede guardarlo; pero, generalmente, esas conversaciones conducen familiarmente a un contacto personal. A nadie se le pregunta por su religión. Como problema central, queda siempre lo que dice el gran psicólogo suizo C. C. Jung: que entre todos sus pacientes, más allá de mediada la vida, no hay uno cuyo problema definitivo no sea de índole religiosa.

AYUDA DE TODOS LOS SECTORES

Son muy pocas las personas que llaman por pobreza y hambre. Los problemas materiales están siempre enlazados con necesidades espirituales. Pero no se trabaja sólo con buenas palabras, ni con predicas morales. El camino para una ayuda eficaz, se presenta, generalmente, por sí mismo, porque entretanto han llegado también personas que quieren ayudar: gente rica que ofrece dinero, empresarios que brindan puestos de trabajo, jóvenes que quieren prestar pequeños servicios, en sus horas libres, a viejos y enfermos. Así, la predisposición a la ayuda abre constantemente nuevas fuentes. Este llamamiento a la caridad, además, activa la vida de comunidad de nuestras grandes ciudades, frecuentemente anquilosada.

Por principio, no se acepta dinero. Al que quiere demostrar de este modo su agradecimiento, se le indican las Sociedades de Caridad. Las llamadas perturbadoras, de un principio, cesaron pronto. Los jóvenes insensatos a las mujeres parlanchinas, que querían hacer chistes a costa de las curas de almas, se avergonzaron a los pocos intentos. «Yo no sé qué hacer...» así suelen empezar las conversaciones. «Uno lleva la carga de otro...», este es el lema general, incluso allí donde no se encuentra respuesta. Pero sólo así pueden hacerse llevaderos, muchas veces, el pánico y la desesperación.

Tablex
Distribuidores
HIJO de FLORENCIO MARTINEZ, S. A.
IGNACIO PALACIOS, S. A.
VALDIVIELSO Y CIA. (So.)

TIPO DURO ENCOLADO
MUY RESISTENTE
dos caras lisas
IDEAL PARA PUERTAS

UN TIPO DE «TABLEX» PARA CADA APLICACION
DURO ESPECIAL — DURO — DURO ENCOLADO — DURO PERFORADO — EXTRADURO — AISLANTE — ONDULADO — RELIEVE CUERO Y LISTADO

GAS BUTANO
CUATRO APLICACIONES - UNA SOLA BOTELLA
Suministro de repuestos garantizado.

RUERA
Piza, José Antonio, 33.
Vitoria, 19
Diego Laínez, 2.

La R.A.U. se vuelve cada día más hacia Occidente

Los créditos norteamericanos rebasarán a los rusos

Las relaciones con Francia han cambiado de la noche a la mañana

El Cairo.— Ha llegado a El Cairo una misión económica y comercial norteamericana que estará seis semanas en la R.A.U. visitando sucesivamente Egipto y Siria. El jefe de la misión, Paul Hook, presidente de la Oficina para las Misiones en el Extranjero, del Departamento de Comercio de los Estados Unidos, ya se encontraba en El Cairo desde hace días. La delegación, compuesta por seis miembros, tendrá una serie de contactos con industriales, financieros y hombres de negocios de la R.A.U. para examinar las posibilidades de incrementar el volumen de intercambios comerciales y desmenuzadamente entre los dos países principales en el sector de las inversiones privadas.

Los círculos políticos y los medios financieros de El Cairo conceden una notable importancia al acontecimiento que viene a incluirse en el marco más am-

El Mundo en ocho días

Por Tomás CEPEROS y TORROCHANO

Mientras el canciller Adenauer llega a Roma, el primer ministro inglés Mac Millan prosigue su viaje de un mes por África y, en Madrid se firma un acuerdo hispano-británico para la cooperación en los usos pacíficos de la energía atómica y se celebran conversaciones hispano-belgas con vistas a una más estrecha colaboración de ambos países en el marco europeo, resuelve de manera satisfactoria el incidente producido en Francia por las declaraciones antidegaullistas del general Massu, termina la conferencia económica europea, se aprueba la proclamación de la independencia de Chipre y se ponen en marcha las negociaciones para que pronto sea un hecho la del Congo belga y la Federación mali, se firma el nuevo tratado de alianzas yanqui-japonesas y estalla en el Pacífico el primer cohete balístico ruso de una serie anunciada. Lo que no es un título para que Kruschef hable en el soviét supremo de desmovilizaciones espectaculares pero que no prueban de ningún modo el propósito sincero de desarmar. Semana de numerosos acontecimientos aunque ninguno de auténtica trascendencia en el ámbito mundial.

LA DESMOVILIZACION SOVIETICA

Si la explosión del primer proyectil balístico teledirigido ruso en el Pacífico, acusada el jueves, y el callejón sin salida en que se encuentra la conferencia de Ginebra sobre ensayos atómicos (ciento cincuenta sesiones prácticamente estériles), no fueran suficientes demostración de que la URSS no pretenda «desarmar», bastaría la propia declaración de Kruschef, según la cual la desmovilización de 1.200.000 hombres no disminuyó la potencia del ejército rojo «sino al contrario» para convencerse de ello. Se trata de reorganizar fuerzas de acuerdo con la nueva técnica de guerra de rescatar brazos para la producción militar y civil, de hacer en una palabra lo que ya vienen haciendo otros países (Inglaterra y Bélgica, por ejemplo). No es, pues, una medida de paz la anunciada en el Soviét Supremo. Tanto menos cuanto que las reducciones de efectivos no son comprobables.

Las cifras que siguen, tomadas del New York Times, no carecen de interés. Los efectivos norteamericanos, en 1945, eran de 12.123.450 hombres; los rusos, de 11.385.000. Los yanquis, en 1948, de 1.445.000; los rusos, de 2.874.000. Los de los Estados Unidos, en 1955, de 2.935.100; los de la URSS, de 5.763.000. Actualmente, los de Norteamérica suman 2.500.800; los de Rusia 3.923.000.

LOS 6, LOS 7 Y LOS 20

Recordemos que la OEECE (tratado de París, 1948) cuenta con 18 países; que 6 de ellos (Alemania, Francia, Italia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo) integran el Mercado Común (tratado de Roma 1957); que otros 7 (Austria, Dinamarca, Inglaterra, Noruega, Portugal, Suecia y Suiza) constituyen la Zona de libre cambio (tratado de Estocolmo, 1953, y que los 5 restantes (España, Finlandia, Grecia, Islandia y Turquía) están fuera de los dos últimos bloques.

Para resolver la rivalidad entre los seis y los siete se ha celebrado una serie de reuniones de trece miembros (Inglaterra, Francia, Alemania, Italia, Dinamarca, Grecia, Portugal, Suiza, Suecia, Holanda, Estados Unidos y Canadá), cuyos acuerdos pudieran sintetizarse así: la OEECE, subsiste, pero será reorganizada; para ello se crea una conferencia de 20 países (los 18 de la propia OEECE y dos americanos: los Estados Unidos y el Canadá); la comisión del Mercado Común se asocia a la conferencia oficialmente.

Nada se ha resuelto. Todo puede resolverse con buena voluntad. No es posible separar la unidad política de la unidad económica, frente a los peligros del Este.

EL NUEVO TRATADO YANKI-NIPON

El dispositivo de defensa antimisilista montado por los Estados Unidos a partir del golpe de Praga comprende una serie de tratados los más importantes de los cuales son el de la OTAN (Abril, 1949) suscrito por 14 naciones; el denominado ANZUS (Septiembre, 1951) suscrito por Australia, Estados Uni-



De la segunda guerra mundial acá ha cambiado profundamente la técnica bélica. Antes, lo fundamental era el ejército de tierra apoyado de cerca por la aviación de casa y de lejos por la de bombardeo, con la escuadra encargada de mantener las líneas de aprovisionamiento en alto mar. Ahora, en tierra, lo más importante es la capacidad de fuego nuclear; en el aire, los cohetes teledirigidos, y, en el mar, los submarinos atómicos como elemento de combate y base de lanzamiento de cohetes. Los norteamericanos disponen del teledirigido «Atlas» (intercontinental) y del «Polaris» (que se lanza desde los submarinos.) No se sabe lo que, en este orden de cosas, tienen los rusos. Lo que se sabe es que Washington, Honolulu y Tokio, señalaron el día 21 el lanzamiento sobre el Pacífico del proyectil anunciado por Rusia para estos días. La caricatura del «INDIANAPOLIS STAR» yanqui, que reproducimos aquí — con anterioridad al lanzamiento — a la «diplomacia soviética del cohele» (coincide con el viaje de Kruschef a la India e Indonesia y la firma de la alianza yanqui-rusa). Título del dibujo: «La serpiente marina».

dos, Filipinas, Francia, Gran Bretaña, Nueva Zelanda, Pakistán y Tailandia. Suman en total 13 y en ellos —bilateral o multilateralmente— están comprometidas 42 potencias. El conjunto constituye un cerco geográfico que la URSS habría de romper militarmente para proseguir sus conquistas. De 1951 es el tratado yanqui-japonés que ahora se sustituye por el firmado el día 19 último y cuya duración se ha fijado en diez años.

Su finalidad es estrictamente defensiva. Ambos países se comprometen a ayudarse si las fuerzas de uno u otro son atacadas en tierra japonesa. El Japón no está obligado a prestar su apoyo a los Estados Unidos fuera del territorio del primero. Se ha subrayado que la ocupación norteamericana terminó ya y que ambos países han tratado en un plazo de igualdad, perfecta.

Los Estados Unidos, para movilizar sus fuerzas desde el Japón sobre otros territorios (como en la guerra de Corea) consultarán previamente con Tokio. Conservan sus ocho grandes bases japonesas.

Unos datos fieles. Las tropas norteamericanas en el Japón son actualmente del orden de los 65.000 hombres (aviación y marina). Las japonesas 230.000 (aviación, 33.000 y 600 aparatos; marina 27.000 hombres y 100 barcos menores; ejército, 170.000 hombres). La obligación japonesa de contribuir a los gastos del ejército estadounidense, ha terminado.

LA INDEPENDENCIA DE CHILE

El acuerdo de Londres (19-febrero-1959)

El 17 de Enero de 1959 se constituyó, dentro de la Comunidad francesa la Federación de Mali (Sudán y Senegal). El 26 de Noviembre, los jefes políticos, Modibo Keita, Mamadou Dia y Leopoldo Senghor, reclamaban la independencia del país, en carta dirigida al general De Gaulle. El 13 de Diciembre, en su discurso de San Luis del Senegal, De Gaulle aludía a la próxima «soberanía internacional» de la Federación. Aceptado el procedimiento propuesto en la carta aludida con fecha 17 de Diciembre, acaba de reunirse ahora en París, la conferencia encargada del traspaso de poderes y los nuevos acuerdos de cooperación. Es el año de independencias africanas, y la del Mali es una de las previstas.

Representante

Importantisima fábrica cubertoria y orfebrería, de Madrid, precisa representante activo en Burgos y su provincia. Apartado número 186, Madrid.

EL NIVEL DEL MAR HA DESCENDIDO 220 METROS DESDE LA EPOCA GLACIAR

Actualmente se sabe más de la superficie de la Luna que del fondo del mar

Nueva York. — (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). El Dr. Roger Revelle, director del Instituto Scripps de Oceanografía en California, acaba de declarar que actualmente se sabe más sobre la superficie de la Luna, a pesar de los 400.000 kilómetros de distancia que la separan de la Tierra, que sobre el fondo de los mares de nuestro planeta, que cubren un 71 por ciento de su superficie.

Las declaraciones del Dr. Revelle han tenido lugar en el seno del I Congreso Internacional de Oceanografía celebrado en las Naciones Unidas, y el objeto de las mismas ha sido subrayar el largo camino que los científicos tienen por recorrer todavía en punto a exploraciones oceanográficas.

En efecto, pensar de su tremenda extensión y de las posibilidades alimenticias, medicinales y energéticas que el mar encierra, los estudios que se han llevado a cabo hasta la fecha y la divulgación de los mismos, ha sido mínima si se comparan, por ejemplo, con la que han tenido las investigaciones del espacio.

Nos sorprende saber que desde la época glacial el nivel del mar ha descendido 220 metros, y que hace 6.000 años se elevó 15 metros sobre su nivel de entonces, inundando comunidades y pueblos costeros, y haciendo desaparecer algunas de las más famosas rutas migratorias de aquella época. Sin embargo, no nos sorprende nada la existencia de meltriscos o el «bi-bip» de los satélites artificiales, porque estamos totalmente familiarizados con ellos.

Al hacer referencia a estas cuestiones, los científicos han señalado en el Congreso que es verdaderamente monstruoso no prestar mayor atención a los mares, dados los beneficios que pueden extraerse de los mismos y la amenaza que constituyen para la humanidad. En este sentido, uno de los científicos señaló que si el hido de los polos se derritiera, el nivel del mar podría elevarse unos 150 metros, inundando ciudades enteras.

Coincidiendo con la celebración del Congreso, atracó en el puerto de Nueva York el buque francés «Calypso», que se encuentra especialmente dotado para las exploraciones oceanográficas y fue visitado por numerosos científicos. Lo que más admiración despertó entre los visitantes fue el denominado «plattilo sumergible», que opera independientemente del barco y puede alcanzar una profundidad de 600 metros, el «halibut» y los equipos especiales Worthington de bombeo para la ejecución de determinadas operaciones.

El «plattilo» tiene tres metros de diámetro por metro y medio de alto y una capacidad interior para dos hombres — el piloto y un observador. Se encuentra impulsado por dos pequeños reactores y puede permanecer sumergido durante seis horas. Comparado con el batiscafo de Piccard, que puede alcanzar casi 7.000 metros, la importancia del «plattilo», no parecerá muy grande. Sin embargo, lo que el batiscafo gana en profundidad la pierde en independencia, ya que en sus inmersiones depende del alcance de las cadenas y la preparación del barco que le lleva.

Por lo que se refiere al «halibut», es una cámara tomavistas que se parece al referido pez y va dotada de dos objetivos que hacen las veces de ojos. Se lanza hasta el fondo del mar suspendida de un cable de nylon y tiene la particularidad de que puede desizarse sobre cualquier obstáculo sin volcarse. Con la referida cámara se han logrado hasta la fecha sorprendentes vistas del fondo del Océano.

Huyó a París para casarse

Parece haberse encontrado unas huellas de la millonaria Gamble Benedict

París. — (Crónica del corresponsal de la Agencia MIROSPA, en exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

Tras catorce días de incertidumbre parece haberse encontrado unas huellas de la millonaria Gamble Benedict, de 18 años, que huyó de su casa el 27 de Diciembre del pasado. Deseosa de evitar toda publicidad la familia ocultó cuidadosamente la huida. La muchacha parece localizada en Amberes y también al parecer se halla en su compañía el ciudadano americano de origen rumano, Andrei Porumbeanu, de 34 años. Porumbeanu fue hace algún tiempo oficial del Servicio Secreto del arma aérea americana.

Según se ha sabido, la pareja de la millonaria y el ex-oficial permaneció pocas horas en Amberes y luego prosiguió viaje hacia París.

NO SE CONOCEN LAS RAZONES DE LA HUIDA

Nadie sabe exactamente la razón que impulsó a la huida a la heredera de tantos millones. Al finalizar las vacaciones de Navidad y pocos días después de que la jovencita de 18 años hubiera tomado parte en el baile de «debutantes» del Walford Astoria en Nueva York, fue advertida su falta en el «Biarcliff Colege» donde estudiaba.

Fue vista por última vez por el artista, Ernest von Kalkreuth cuando descendía de un automóvil en compañía de tres hombres. Según ha declarado el propio Kalkreuth, «Gamble Benedict es extraordinariamente ingenua. Cree siempre lo que le cuentan».

PRIMERA PUBLICIDAD

El nombre de la muchacha saltó por vez primera a la actualidad cuando su madre falleció, en 1946 por tomar un exceso de soporíferos. Los derechos a la herencia recayeron en Gamble en vez de su padre, cosa que dio bastante que hablar.

¿Qué ha podido impulsar a la muchacha a atravesar el Atlántico? Se ha dicho que su propósito era contraer matrimonio en París.

«Estoy harta de mi familia y quiero conocer de una vez la felicidad», dijo al parecer a una amiga.

Pero la familia —concretamente el padre— teme que sea Porumbeanu quien conozca en definitiva la felicidad gracias a los millones de la muchacha.

UNA BUENA MUCHACHA

Antes de su huida, Gamble se había revelado una buena muchacha. El día anterior a su desaparición llamó a su abuela y le dijo que pensaba irse un par de días al Canadá. Pero se ha comprobado ahora que la llamada procedía en realidad de Nueva York. Poco después se encontró la abuela con un telegrama remitido desde Méjico, Gamble le comunicaba que se encontraba perfectamente y le decía que no se preocupara. Pero también el telegrama resultó una treta para desorientar posibles averiguaciones, ya que resultó puesto por una amiga de Gamble que residía en Acapulco.

BOMBA FINAL

Pero la bomba final ha estallado al revelar aquí en París, Madame Gafencu, esposa del que fue ministro rumano del Exterior y autor de unas memorias que Andrei Porumbeanu estuvo casado hace cinco años y tiene un hijo de esta unión. Se espera que la ex-mujer reclame, que aparezca el hijo, y en este caso, el sueño de una dote se habría disipado para Porumbeanu.

Marcel CARTIER

500 plazas de secretarios de Ayuntamiento

de tercera categoría. Solo varones, 21-45 años, Programa senilísimo. No se exige título. Clases orales y por correspondencia. PIDA URGENTEMENTE PROGRAMA GRATUITO CON MODELO DE INSTANCIA ACOMPAÑANDO DOS PESETAS FRANQUEO A LA

ACADEMIA CABELLERO
Calle Santa Bárbara, 4.
MADRID-10.

"Castro, en las últimas", título de un artículo de "L'Aurore"

Herter y Eisenhower tratan de la crisis en las relaciones entre Estados Unidos y Cuba

Un juicio que se desarrollaba en La Habana contra ciento cuarenta «contrarrevolucionarios» estuvo a punto de terminar en motín

La Habana.—Un juicio que se desarrollaba en el Teatro de Oficiales de la fortaleza de La Cabaña, contra 140 personas acusadas de actividades contrarrevolucionarias, estuvo a punto de terminar con un motín, cuando uno de los acusados gritó ¡Vámonos!, haciendo que otros muchos acusados se levantaran de sus asientos y se dirigieran hacia las puertas. La policía militar apuntando con sus fusiles, logró restablecer el orden. El incidente dejó un ambiente de fuerte tensión en la sala, pero el acto continuó con tranquilidad.

El proceso comenzó la semana pasada, ante un tribunal militar compuesto por cinco miembros. El primer testigo de cargo fue el comandante William Morgan, un ex-paracaidista norteamericano y una figura clave en la administración revolucionaria. Cuando Morgan estaba testificando, uno de los acusados se levantó y gritó: «Hay un testigo entre los espectadores». Inmediatamente fue expulsado de la sala, pero otros dos acusados se levantaron también y se les expulsó. Uno de éstos pidió a los demás que se marcharan y en este momento tuvo que actuar la Policía para impedir que trataran de alcanzar la salida, produciéndose una breve lucha entre los acusados y los agentes. —Efe.

DETENCION DE DIECISIETE JOVENES

La Habana.—Las autoridades militares han arrestado a diecisiete jóvenes en las proximidades de San Francisco, en la provincia de Pinar del Río.

Se ha informado que los jóvenes se disponían a partir en una pequeña embarcación hacia Nicaragua, para iniciar un movimiento para derrocar al Gobierno del presidente Luis Somoza.

Algunos han sido acusados de hacer uso ilegal del uniforme del ejército revolucionario cubano. Se han confiscado diversas armas, entre ellas algunas pistolas y revólveres.

«CASTRO, EN LAS ÚLTIMAS»

París.—«L'Aurore» publica hoy un artículo de Henry Benazet, titulado «Castro, en las últimas», en el que entre otras cosas se dice:

«Que hemos de pensar de los graves insultos proferidos por Castro contra los Estados Unidos y España? Que el dictador de La Habana, literalmente en las últimas —la situación económica del país no es desastrosa?— ha elegido el único modo de satisfacer a sus últimos partidarios, que son los comunistas, quienes consideran a los Gobiernos de Washington y de Madrid como sus peores enemigos.

Un año después de la conquista del poder, el estruendo barbucho ha concitado contra sí, efectivamente, a todos los elementos sanos de la población, los que le habían ayudado, sin embargo, a derrotar a Batista.

«Pero ¿cuál es el motivo de esta evolución? Es que, a pesar de decirse no marxista, Castro sigue la misma táctica que los dirigentes rojos del principio en la U.R.S.S. o en los países satélites.

Las medidas despóticas del nuevo «amo» —desierto de los periodistas independientes, suspensión del «habeas corpus», encarcelamiento de los adversarios políticos considerados contrarrevolucionarios y, por tanto, condenados a penas de muerte— todo esto debía transformarse pronto esa amargura en indignación. En realidad, nunca ha padecido Cuba semejante régimen, ni siquiera en época de Machado. Por su parte, esta detestable tiranía no podrá durar mucho tiempo.

«De dónde saldrá el golpe fatal para Castro?

No es obligado creer que desde Washington, pues si bien los americanos podrían, si quisieran, organizar fácilmente con refugiados cubanos y con voluntarios de todas las naciones una expedición militar, la Casa Blanca se niega a considerar una empresa de esta clase. No quiere, con razón, inmiscuirse en los asuntos internos del mayor Estado de las Antillas.

Son sus propios conciudadanos, desdichadamente subditos suyos en la actualidad, quienes se sublevarán un día. La rebelión hubiese empezado ya si las autoridades eclesiásticas —muy deseosas, lógicamente, de ahorrar al pueblo otro baño de sangre y tal vez inclinados, también, a creer que el sucesor de Batista podía enmendarse— no hubiesen frenado el movimiento de rebelión.

En su palacio habanero, el barbucho puede leer ya el «Mane, Tece, Phares», heraldo del próximo acontecimiento y se habrá hecho justicia!

En el mismo periódico André Frossard escribe una crónica titulada «La baja de Castro» y dice:

«Después de haber prohibido al embajador de España, que contestase a sus acusaciones, después de haber ordenado a sus guardas que se lo llevasen y de haberle dado veinticuatro horas para salir del país, Fidel Castro, volviendo al micrófono, ha gritado con acento de calurosa indignación: «¿Qué ha podido dar lugar a que este individuo crea que el espíritu democrático no reina en Cuba!»

Tras la pregunta, durante aquella noche memorable, Fidel Castro se ha mantenido en escena hablando durante cinco horas, sin interrupción. ¿Qué demócrata podría llamarle o igualarle? Ninguno. En todo caso, no lo podría en La Habana, donde, como en toda democracia, huelgan papeleos y todos los medios de difusión se hallan a disposición solamente del presidente, que tiene muchísimas cosas que decir. Dijo que también tenía muchísimas cosas que hacer y que hablaría menos si su política tuviese más éxito.—Efe.

EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO NO HA SIDO OFICIALMENTE RETIRADO

Washington.—El embajador norteamericano en Cuba, Philip Bonsal, viene a Washington para evaluar consultas, pero no ha sido oficialmente retirado como consecuencia de las críticas públicas de Fidel Castro a los Estados Unidos, ha declarado Lincoln White en nombre del Departamento de Estado. White se negó a extenderse sobre las razones del regreso del embajador.

EL PRESIDENTE DOMINICANO DESMIENTE UNAS ACUSACIONES VENEZOLANAS

Ciudad Trujillo.—El presidente dominicano, Héctor E. Trujillo, ha desmentido las acusaciones de que la República Dominicana se hubiese inmiscuido en los asuntos venezolanos, diciendo que era una afirmación «provocativa y sin fundamentos».

El mentis de Héctor Trujillo se refiere a las acusaciones hechas por el presidente venezolano, Rómulo Betancourt, de que agentes dominicanos participan en los atentados que se registran ahora en Caracas.

ENTREVISTAS

Washington.—Christian Herter, secretario de Estado norteamericano, ha tratado con el presidente Eisenhower de la crisis en las relaciones norteamericanas y de otros problemas del Mundo, en una entrevista que duró tres cuartos de hora.—Efe.

COMENTARIOS DE DOS PERIODICOS NEORQUINOS

Nueva York.—Con el título «Terrible Fidel», el «Diario de Nueva York» publica un editorial en el que entre otras cosas dice lo siguiente: «En una sola noche Fidel Castro ha regalado a Cuba dos conflictos internacionales. Uno, que ha venido procurando sin descanso con Estados Unidos. Otro, repentino y aparatoso, con España. El primero, con un Gobierno como el de Washington, que ha guardado impecable compostura ante las cada día más envenenadas y gratuitas provocaciones de que ha sido objeto por parte del primer ministro cubano. El segundo, con un embajador que quiso refutarle ante el pueblo cubano. Por consiguiente, Fidel, el terrible Fidel, pone en aprietado a dos cancelerías extranjeras, con sus maneras desusadas y su absoluta carencia del sentido del límite, siendo de observar que los dos países con quienes busca pelearse, son los que me-

nos quisieran aparecer como enemigos de Cuba. Estados Unidos, por razones que se han reiterado en documentos oficiales emanados de Washington, de que este país siente obligación moral permanente hacia Cuba. Y España porque con pocas repúblicas latinoamericanas la Madre Patria ha mantenido tan estrechos lazos familiares como con Cuba. Fidel, en pocas palabras, busca separar a Cuba de sus amigos tradicionales a quienes quiere sustituir por nuevas «amistades» desligadas de la nación cubana, no sólo por dilatadas distancias geográficas, sino también por Historia, interés y hasta por modo de ser. Es difícil, en efecto, creer que la Unión Soviética, Egipto y Yugoslavia se van a preocupar más por el bienestar de los cubanos que España y los Estados Unidos.

Por otra parte, el «Christian Science Monitor», en una información titulada «Insultos y violencias», dice: «Irónicamente, dos antagonistas de la guerra cubana por la independencia, en 1898, España y los Estados Unidos, han sido implicados por Castro con sus insultos y violencias, como enemigos de Cuba y acusados de ayudar en sus actividades a los contrarrevolucionarios. En las pasadas treinta y seis horas, una grotesca acción ha acumulado hechos que fuerzan la tensión diplomática».

MANIFESTACIONES DEL EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN CUBA

Washington.—A su llegada a Nueva York, procedente de La Habana, el embajador estadounidense en Cuba, Philip Bonsal, ha declarado que regresaba a Washington debido al lamentable empeoramiento de las relaciones entre los Gobiernos de Cuba y Estados Unidos.

«Las recientes declaraciones del primer ministro cubano, Fidel Castro, y los órganos oficiales del Gobierno de La Habana, contienen infundados ataques contra el Gobierno norteamericano», agregó Bonsal.

El embajador estadounidense dijo a los periodistas que él simpatizaba con los ideales y aspiraciones del pueblo cubano y que, en su opinión particular, el actual programa cubano de reformas sociales y económicas no era necesariamente inconsistente, «pero siempre respetando los derechos de los intereses privados norteamericanos en Cuba».—Efe.



Teherán.—La joven Reina de Persia, Farah, acompañada de su esposo, el Sha de Persia, es saludada por el cuadro médico del Hospital Farabi con motivo de su visita al mismo, después de su reciente luna de miel.—(Foto «Cifra»)

También en Orense aparece una mujer llamada por error al servicio militar

Se descubren elementos radioactivos en dos relojes de pulsera, en Bilbao

5.200 pesetas por un corte de pelo, en Puente Genil

Alicante.—«Para que la abras tú sola, después de mi muerte», dice un abultado sobre que ha encontrado un niño en la playa de Postiguet, en las proximidades de un bar. El sobre en cuestión estaba abierto y contenía, además de una novela de amor, una libreta de ahorros de un establecimiento bancario de Barcelona, con anotaciones y un sello considerable a favor del titular, además de una carta. El niño hizo entrega del sobre al guardia municipal don Francisco Compañ Esquerdo, que prestaba servicio en la playa y el que, al advertir la importancia del hallazgo, lo entregó inmediatamente.

El agente ha informado que la propietaria del sobre debe ser ruma mujer que a primera hora de la mañana ocupaba una mesa, en la terraza del bar, pues es la única persona que se hallaba en dicho lugar a tal hora. Era una mujer joven, de unos 24 años de edad, morena, con cabellos largos, que vestía de luto y que cuando él pasó por delante de la terraza, ella escribía sobre la mesa y le miró varias veces, como temerosa. La carta contiene numerosas indicaciones que constituyen la última voluntad de su autor y en la que establece

la forma de repartir sus bienes entre varias personas, a las cuales no las cita por sus nombres de pila. Se supone que, después de abandonar este mensaje, su autora haya salido para algún lugar a fin de poner fin a su vida.

OTRA MUJER «RECLUTA»

Orense.—Otra mujer que iba a ser soldado al estar inscrita en el Registro Civil con nombre de varón a causa de un error, reside en este Ayuntamiento, exactamente en el pubicéutico de Rairo, inmediato a esta capital.

Se trata de antonia Taboada Novoa, que en Agosto próximo cumplirá veinte años y que en el Registro Civil figuraba como Antonio. Hace unos días fue citada por el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, para su alistamiento con los mozos del reemplazo de 1960 y, como consecuencia de esto, se puso de manifiesto la equivocación padecida por su padre en el momento de la inscripción.

Antonia tiene seis hermanos más y lleva el mismo nombre, pero femenino, que un hermano suyo muerto en la Cruzada de liberación, en 1937, tres años antes de que ella naciera. Manifiesta Antonia que iría de buena gana al Ejército, vestida de hombre y que le gustaría ascender hasta llegar incluso, si fuera posible, a capitán. Pero piensa en el dilema de la vida castrense y la matrimonial y prefiere casarse con su actual pretendiente.—Cifra.

ELEMENTOS RADIOACTIVOS EN DOS RELOJES

Bilbao.—En dos relojes de pulsera de dos bilbaínos ha sido descubierta una cantidad de estroncio-90 radiactivo.

El descubrimiento ha sido realizado por el Departamento de Tecnología Nuclear del laboratorio de ensayo e investigación industrial de la Escuela de Ingenieros.

El ingeniero del Departamento, señor Albisu, después de una serie de estudios y pruebas con los detectores «geiger» ha emitido un amplio informe en el que se dice que las cantidades de radiactividad son considerables y que en uno y otro caso y como medidas preventivas se recomienda que los relojes no sean usados.

Estos relojes fueron adquiridos hace tiempo por sus propietarios y su funcionamiento era perfecto, pero ante ciertas sospechas, sus dueños recurrieron a la Escuela de Ingenieros de Bilbao.

Ahora los han devuelto al representante bilbaíno para que, a su vez, los devuelva a la fábrica. Uno de estos relojes costó, con cierta rebaja de 20.000 pesetas.

POR UN CORTE DE PELO 5.200 PESETAS

Puente Genil (Córdoba).—La emisora local de radio continúa su campaña de subastas a beneficio de la «ayuda de invierno» para los necesitados.

El dueño de un establecimiento de la localidad ofreció su cabellera y por el corte de pelo al cero se ha llegado a pagar la suma de 5.200 pesetas.—Cifra.

Epidemia de gripe en Francia y Alemania

París.—Una epidemia de gripe benigna afecta a Lyon y Burdeos, además de otras ciudades menos importantes del centro de Francia. En Burdeos, son casi 10.000 los gripados y los hospitales están llenos, pero no se sabe de ningún caso grave.

En la Alemania occidental, hay igualmente epidemia de gripe y se registran cuatro muertos por efecto de ella en una pequeña localidad de la baja Franconia (Baviera), la de Gemunden. En Singen, cerca del lago de Constanza, guardan cama de 3.000 a 4.000 personas, por efecto de la gripe. Se trata de una ciudad de muy escasa importancia.—Efe.

VIRUELA EN MOSCÚ
Estocolmo.—Informan desde Moscú que los cinco millones de habitantes con que cuenta la capital soviética, están siendo vacunados contra la viruela ante el brote de esta epidemia registrada en un hospital de la ciudad.

Un cordón sanitario ha sido establecido alrededor de Moscú y todos los viajeros que llegan o salen de la ciudad en tren, automóvil o aviones, son vacunados, según informa el periódico «Pravda».—Efe.

Una mujer y su hija de corta edad atropelladas por un camión, en Cabra

La niña resultó muerta y su madre gravemente herida

Leon.—El expreso de Galicia arrolló en la estación de Falanquinos a Manuel Fernández, guarda forestal de Villademor de la Vega, que intentaba cruzar la vía, sin darse cuenta de la presencia del convoy.

Resultado con heridas gravísimas y fue trasladado a una dependencia de la misma estación, donde falleció momentos después.

La víctima carecía de documentación, pero se pudo averiguar su identidad por una carta que momentos antes había depositado en el buzón de la estación, que fue extraída a presencia de las autoridades competentes.

DESGRACIADO ACCIDENTE

Cabra (Córdoba).—En la carretera de Monturque a Alcalá la Real, y a seis kilómetros de Cabra, paró el omnibus que hace el servicio a Córdoba, para que se apeara la viajera Rosario Zurita Gomez, casada, de 25 años de edad y vecina de esta ciudad, que con su hija Francisca Granados Zurita, de un año, se dirigían a visitar a la madre de Rosario.

Al intentar atravesar la carretera, no se dio cuenta de que en sentido contrario llegaba el camión de transporte SO-2242, conducido por Antonio Ofalla Gallardo, vecino de Córdoba, que las atropelló. La niña fue arrastrada por el camión más de 20 metros y la madre salió despedida, pero resultó gravísimamente herida. En el mismo camión fueron trasladadas a la Casa de Socorro de Cabra, donde la pequeña ingresó, cadáver, y la madre, después de ser asistida de primera intención pasó al hospital de San Juan de Dios, donde se teme un fatal desenlace.

SE MATA UN CHOFER

Jerez de la Frontera (Cádiz).—En la carretera de Jerez de la Frontera a Arcos, volcó el camión C. A. 6183, que iba cargado con trigo. El accidente se produjo como consecuencia del resque de una rueda y en el peocho el conductor Francisco Saindo Santana, de 50 años de edad, vecino de Jerez. Su hijo y ayudante, Francisco de 23 años, resultó herido.—Cifra.

UN NIÑO DE 18 MESES SE AHOGA EN UN BARREÑO

Barcelona.—Ha muerto por asfixia el niño de 18 meses Luis Nadal Montiel, que cayó a un barrero lleno de agua en su domicilio.—Cifra.

Lo encontró un modelo obrero valisoletano, padre diez hijos, quien lo ha regalado en la Alcaldía

Valladolid.—El modesto obrero del servicio de limpieza del Ayuntamiento, vecino de la calle Girón, Edmundo Arroyo Galpaga, de diez hijos, ha hecho hallazgo en la Alcaldía, de un anillo encontrado por el tío de una prenda de vestir, que fue donada recientemente a las Cáritas diocesanas.

Al parecer, procede dicha prenda de las Cáritas norteamericanas, y en ese sentido se hacen gestiones para dar con el propietario de la misma.

El paso de honradez del modesto obrero está siendo objeto de grandes elogios.—Cifra.

COLABORACION

Como Delegado provincial en Burgos solicita importante Compañía Española de Seguros que opera en todos los Ramos de profesional o persona activa y bien relacionada. —CONDICIONES A CONVENIR.

Escribir con referencias y antecedentes profesionales al Apartado 1.302. MADRID. Absoluta reserva.

Otro resonante triunfo del maestro Frühbeck

Lo ha obtenido en Bilbao dirigiendo Coral y Orquesta

En la noche del viernes se celebró en el Teatro Buenos Aires, de Bilbao, una brillantísima audición de la Coral y Orquesta Sinfónica de aquella población.

Al frente de dichas agrupaciones, su director, maestro Frühbeck alcanzó otro resonante triunfo, del que dan cuenta ampliamente los periódicos bilbaínos de ayer.

De las respectivas críticas recogemos algunos párrafos, demostrativos de la dimensión de ese éxito del gran músico burgalés.

«Así, por ejemplo, dice «La Gaceta del Norte»: «El maestro Rafael Frühbeck se ha apuntado un triunfo señaladísimo —y Bilbao también— al estrenar en España la versión íntegra de la obra «Carmina Burana», de Carl Orff.

Tras los días de unos ensayos agotadores, de un trabajo preparador muy intenso, la jornada de anoche en el teatro Buenos Aires compensa todos los esfuerzos. Las ovaciones, atronadoras, se mantuvieron al final de las dos partes, durante varios minutos, ovaciones que al maestro Frühbeck dedicó por entero a las entidades musicales y solistas que, bajo su preciosa y clara dirección, habían colaborado en el estreno de esta importante obra orfiana. Pero para llegar a ofrecer la versión que escuchamos anoche era precisa ante todo una batuta con autoridad, dominio e inteligencia, que diera el relieve necesario a las bellezas líricas de la obra, a la regularidad en la medida, a la acentuación silábica y al estilo característico de esta música inspirada, en textos de la Edad Media.

Rafael Frühbeck, la Coral y Orquesta superaron ayer con tadas rítmicas y escollos musicales para ofrecernos un éxito que recorra la pena de un concierto más amplio que el que se dio de circunstancias para dedicarle».

Mañequería, bolsos, zapatos, pantalones, trabajos de alfombra y tela, todo en los talleres de Especialización de labores manuales que se celebran en la Sección femenina.

TOS-GRIPE-ANGINAS
PASTILLAS
ALTOX CON PENICILINA

Llega a Madrid el señor Lojendio

(Viene de primera página).

vada del aeródromo e hizo una llamada telefónica a Washington. Luego intentó ponerse en comunicación con La Habana, pero las líneas estaban ocupadas y la llamada no pudo realizarse.

Cuando ya estaba a bordo del avión, y mientras los motores se estaban calentando, llegó para Lojendio una carta por correo aéreo. Esta fue entregada por la escotilla al piloto, quien se la hizo pasar al embajador español.

Juan Pablo Lojendio manifestó a uno de los empleados de la Compañía, que no pensaba dormir durante el viaje. «Voy a leer todos mis recortes de Prensa», dijo riendo.—Efe.

DECLARACIONES EN LISBOA

Lisboa.—A su paso por la capital portuguesa, camino de Madrid, don Juan Pablo de Lojendio declaró que las acusaciones de Fidel Castro contra la Embajada española «son completamente falsas y no tienen trazo de verdad».

El marqués de Velisca, dijo

también a los periodistas: «Como diplomático no puedo hacerles ninguna declaración. Primero debo informar a mi Gobierno del incidente que ocurrió en Cuba. Traigo los mejores recuerdos del país y de todo el Cuerpo Diplomático, así como del pueblo mismo».

«La razón para mi actitud —agregó— fue sencillamente de-

Comienza en Montevideo la Semana del Cine español

Montevideo.—Se ha inaugurado en esta capital, la Semana del Cine Español, organizada por la Unión Española y patrocinada por la Embajada de España.

El embajador español ofreció una recepción en la Embajada a la delegación española, integrada por el director García Berlanga, los actores Fernando Rey y Francisco Zabal, y las actrices Luz Márquez, Laura Valenzuela, Mabel Karr, Fina Basor y Anita Casares.—Efe.

POR REFORMA GRANDES REBAJAS EN TODOS LOS ARTICULOS

Aproveche esta oportunidad que le brinda

ANDRES MIGUEL

Tejidos y Confecciones

Santander, 17 - BURGOS - Teléfono 4480

¡¡¡ ATENCION!!!

Importante empresa extranjera

Necesita cubrir plazas de agentes vendedores a domicilio. Con previa capacitación garantizamos altos ingresos mensuales. Enseñanza de venta a cargo de la Empresa.

Edad: 18 a 30 años

Dirigirse:

Señor ALBERDI

Calle Vitoria núm. 27, 1.ª, derecha.

Los días 25 y 26 a las diez de la mañana. Se ruega puntualidad

¿Sucumbe el viejo edificio de la Universidad de Madrid?

Entre Licenciados y profesores diseminados por España entra vivo el recuerdo del viejo edificio de la calle de San Bernardo

Por Fernando CASTAN PALOMAR

La noticia no es estrictamente para Madrid. La noticia es para toda España, porque habrá pocas ciudades, pueblos o villas, donde no viva alguien que fuera alumno de la Universidad de la madrileña calle Ancha de San Bernardo, esta Universidad, viejo edificio declinónico, que la proyectada Gran Vía, la que ha de unir la plaza de España con la de Colon, obligará a derruir.

Cierto que en ese vetusto y anecdótico caserón quedan ya muy pocas enseñanzas, porque las más que en él se daban fueron llevadas a la anchura y la

licencia de la Ciudad Universitaria. Los muros son paredes, y de la antigua Universidad en el recuerdo de millares de personas, que ahí encierran o doctoraron, y que son notarios, o jueces, o caciques, archiveros, o abogados en ejercicio —o sin ejercicio— en muy diversas localidades de la geografía española. Y la nota de que la casa de sus inquietudes escolares, la de las aulas del catedrático "hueso" o el catedrático benevolente, la de los amigos exámenes y la de los vuelos de las esperanzas, puede ser, en día no muy lejano, nada más que un terremoto, es seguro que pondrá en pie el humo de muchos dormidos recuerdos y el regusto de muchas inefables nostalgias.

Nadie que haya sido estudiante, al hacer la revisión de los años que se le han ido, dejará de estimar como los más felices de su vida aquellos de su época entre los libros de texto y las bromas juveniles de la estudiantina. El personaje de la novela de Pérez Lugín, "La Casa de la Trova", que se aleja con tristeza de sus últimos exámenes, porque nunca más, por muchos triunfos que alcance y muchos honores que le sean dados, volverá a ser estudiante, constituye certero exponente de una emoción que es común a todos cuantos abandonan concluidos sus estudios, una Universidad.

La novela se habrá quedado anacrónica, por cuanto han cambiado la sociología, las costumbres y los horizontes de los estudiantes, pero aquella verdad permanece intacta, salvada, en su esencia, de toda metamorfosis y de toda mutación.

Por eso, millares y millares de universitarios, al recordar sus años estudiantiles en la Central, vendrán al recuerdo del edificio de la calle Ancha de San Bernardo, por el que un proyecto de urbanismo hace prever su demolición.

AQUI ESTUVO ENTERRADA LA DUQUESA DE ALBA

He dicho que es edificio del siglo anterior, porque de lo que fue Noviciado de los Jesuitas, no queda nada. La obra se hizo según proyecto de los arquitectos don Francisco Javier Mariátegui y don Narciso Pascual y Colomer, el mismo que diseñó el Palacio de las Cortes.

El noviciado, que fue erigido en terreno y en parte de lo que fuera palacio de Castillon, residencia de San Luis Gonzaga, había tenido su origen en el siglo XVII, y describen los historiadores una notabilísima arquitectura e imágenes y cuadros de alto valor.

En su iglesia estuvo enterrada doña María del Pilar Teresa Cayetana de Silva y Alvarez de Toledo, la Duquesa Cayetana, porque allí tenían su capilla los Alba, y para el panteón de la Duquesa pintó Goya un boceto decorativo, en el que se representaba el propio entierro de aquella aristocrática dama, tan popular, que fue entierro que tuvo la presencia de una heterogénea multitud, que quiso dar el definitivo adiós a Cayetana, en su último paso por las calles de Madrid.

Al ser derruido el Noviciado, nombre que lleva la estación del Metropolitano más próxima a la Universidad, los restos mortales de la Duquesa fueron trasladados al cementerio de San Isidro, patio bajo de San Andrés, y ahí fueron exhumados, hace pocos años, para la científica investigación de si la Alba había muerto envenenada o no. Creo recordar que el dictamen facultativo no aclaró demasiado concretamente el asunto, pero me parece que más bien la información fue negativa.

Y he aquí cómo el nombre de la Duquesa de Alba, que ya he dicho que fue aristocrática y popular a un tiempo, estuvo ligado a la calle de San Bernardo, también aristocrática y popular, como Aranjó-Costa ya definió.

EL PINTORESQUISMO DE LA CALLE DE SAN BERNARDO

Esta calle de San Bernardo, que ya he seccionado cuando se abrió la Gran Vía actual, volverá a serlo, por otro de sus puntos, si el proyecto de la nueva llega a ser realizado, y si parece que ha de llegar a serlo. Calle que ha tenido en lo modelo varios comentaristas. Carrere la vio, en verso y en prosa, como centro de lo que él llamaba "barrio latino matritense". Aranjó-Costa publicó, según acabo de decir, su biografía como calle popular y aristocrática, aunque ya este último carácter conserva muy poco —escribió en 1955—, con completa y exacta relación de los antiguos palacios en ella situados, el de Altamira, el de la Torre y de la Hoz, el del Conde de Agreda, luego Delegación de Asentamientos, el de la Duquesa de la Conquista, el de la Condesa de Pardo Bazán, el de los señores de la Condesa de Pardo Bazán, el de los señores de la Marquesa de Santa Lucía, el de los señores de la Marquesa de Santa Marta... lo que más ha llegado a nosotros el tiempo, quiero decir a los comienzos del siglo, y ya empieza a difuminarse en la distancia, es un carácter popular, sus cafés románticos, sus librerías de viejo, sus billares, sus chirlatas y

los sonos de los pianos de manubrio. De todo ello, lo que principalmente queda es la alineación de librerías, muy antiguas, en las que nadie sabe cuántos libros de texto fueron empujados en los tiempos en que la estudiantina y la bohemia andaban del brazo, tomando café en un de esta calle, donde había un filántropo camarero, que, según cuenta la anécdota, aceptaba en vales el pago de las consumiciones.

En muchos rinconitos madrileños, en muchas ciudades de nuestro mapa, habrá quienes, al remover sus recuerdos estudiantiles, evocuen aquellos viejos cafés cercanos a la Universidad, por cuyas mesas de mármol pasaron tantos y tantos cuardenos de puntos de Civil o de Canonico. Cafés que ya no existen, como, probablemente, el caserón que fue Universidad va a desaparecer también.

Normas para recaudación de cuotas de Seguros sociales unificados

Madrid. — La Dirección General de Previsión da normas en relación con el decreto de 4 de Junio de 1959 y ordena de 30 del mismo mes sobre recaudación de cuotas de Seguros Sociales unificados. Serán satisfechas conjuntamente, por mensualidades vencidas, por las entidades patronales durante todo el mes siguiente a que corresponda su devengo.

De forma igualmente conjunta se efectuará el abono de las cuotas atrasadas que se encuentren pendientes de ingreso, cualquiera que fuese la fecha de su devengo.

Las entidades patronales que a efectos de la aplicación de los Seguros Sociales unificados, estén comprendidos en alguna de las ramas o sistemas especiales establecidos, verificarán sus liquidaciones con arreglo a las normas y modalidades del sistema especial en que se encuentren incluidas. No obstante, si viniesen obligadas además, a realizar ingresos de cuotas de Mutuidades Laborales, efectuarán estos periodos mensuales y dentro del plazo general establecido, utilizando al efecto los modelos oficiales, que cumplimentarán en la parte correspondiente.

Divulgación de temas médicos

Las lágrimas no sirven sólo para llorar

Su principal misión es la de mantener limpia la córnea

Las lágrimas, producidas por algunas glándulas, de las cuales la mayor está colocada en la región superior externa de la órbita, no sirven solamente para llorar. Su constante secreción tiene un objeto fisiológico bien preciso: se vierten en el arco conjuntival superior y de aquí, gracias a su peso y al movimiento de los párpados, atraviesan por completo la superficie de la córnea, manteniéndola siempre limpia. Las lágrimas se reúnen en el ángulo interno del ojo y desde aquí, a través de unos canaliculos de recogida, desaguan en las fosas nasales.

La función protectora de las lágrimas es indispensable para la integridad de la delicada membrana córnea. El líquido que las compone tiene, por otra parte, un gran poder antibacteriano demostrado experimentalmente con pruebas biológicas. La fábrica de las lágrimas está formada por dos partes: la que propiamente las produce (las glándulas) y la que las recoge y las conduce a la nariz (los canaliculos).

Las glándulas pueden, a veces, entrar en un proceso de inflamación de naturaleza reumática, acompañada de fiebre, y se puede llegar hasta a la formación de un acceso capaz de difundirse por la cara. Más raras son las inflamaciones de la glándula, de tipo crónico.

También las vías de descargas lacrimales (los canaliculos) pueden exponerse a incidentes. Cuando el ojo llora excesivamente y las lágrimas desbordan la contención de los párpados, eso significa que los conductos de desagüe hacia la nariz se encuentran obstruidos. Entre las causas de este fenómeno se encuentra la inflamación del saco lacrimonasal. Son afecciones muy comunes, de curso crónico.

Las inflamaciones de origen catarral pueden durar incluso muchos años, ocasionando como único disturbio la continua caída de lágrimas, que se acentúa en las estaciones frías y durante la permanencia en ambientes polvorientos o fuertemente iluminados. Esta afección puede también transformarse en purulenta y, en tal caso, se establece una recogida de más en el saco lacrimonasal, muy peligrosa, porque los gérmenes agravan el curso de eventuales lesiones de la córnea.

Es lógico que las alteraciones e inconvenientes que presente el aparato lacrimonasal no deben ser desatendidas. La cura es de la estricta competencia del oculista, el cual en caso de obstrucción de los canaliculos, procede al sondaje gradual de los mismos y al lavado del saco lacrimonasal. Cuando el método gradual no responde sufi-

cientemente, el especialista puede extirpar quirúrgicamente el saco. La destrucción de las vías lacrimales no conduce a consecuencias dañosas, fuera de una leve lacrimación que con el tiempo termina por atenuarse cada vez más.—(ARGOS).



Va están normalizados todos los puertos de divisoria de las carreteras

Madrid. — Información general. Durante el día de hoy, se han producido nieblas en la Mancha, Guadalajara, Centro y Ebro, las cuales desaparecieron a mediodía. Ha llovido ligeramente en Galicia, cuenca del Ebro y Extremadura.

En el resto de España, el tiempo ha sido bueno y en general, la temperatura se ha mantenido suave.

Predicción válida para el día 24: La entrada de una masa húmeda del Suroeste, producirá lluvias o lloviznas en el Centro, Duero, Galicia y Alto Ebro. En el resto de España la nubosidad será variable y, en general, de tipo medio y alto. Todavía persistirán las nieblas de amanecer en puntos del Guadalquivir y la Mancha.

Las temperaturas extremas de España han correspondido a Málaga y Murcia, con 23 grados y a Pamplona y Lérida, con un grado bajo cero.

Las temperaturas de Madrid han sido de 10,4 grados a las 16 horas y de dos grados a las cero horas.

YA ESTAN NORMALIZADOS LOS PUERTOS DE DIVISORIA
Madrid. — La sección de explotación y tráfico de transportes por carretera, del Ministerio de Obras Públicas, comunica que se ha establecido la comunicación normal por todos los puertos de divisoria de las carreteras españolas.—Cifra.

Españoles en el Rally de Montecarlo

Roma. — Los españoles Scier Reig y Juan Fernández, pilotando un "Porsche", tomaron la salida en esta capital, con motivo de su participación en el Rally Automovilista de Montecarlo. — (Foto Cifra)

Aquí Barcelona

Comienza la temporada taurina en pleno invierno

La fortaleza de Montjuich Las fuentes luminosas máximo atractivo turístico para los barceloneses

Los niños, preocupación municipal

"El próximo día 17, en la plaza de Toros más importante del mundo sonarán los clarines de la inauguración de temporada". Así ha anunciado el empresario don Pedro Balañá a la afición al comienzo de la temporada taurina, precisamente en los días más fríos del año, cuando junto al tío Mediterráneo el termómetro marca tres grados sobre cero. Hace escasamente un mes y medio se celebró en las Arenas el último festejo del año anterior. Tras tan breve paréntesis de descanso, vuelven los toros, aunque sin sol.

La opinión de que sea la plaza de toros de Barcelona más importante del mundo, es, naturalmente, discutible. Pero sí ha de atenderse al número de festejos que se celebran en ella, la de Barcelona, desde luego, ocupa el primer lugar.

Durante la pasada temporada se celebraron en la Ciudad Condal treinta y seis corridas y treinta y cuatro novilladas, además de muchos festejos sin picadores. Destilaron por el coso barcelonés veintinueve matadores, cuarenta y tres novilleros y tres rejoneadores, cifras que no puede ofrecer ninguna otra plaza de España.

La afición barcelonesa, de todas formas, no ha sostenido tanta actividad taurina. Barcelona cuenta con una gran corriente turística, que hace posible que en verano se puedan celebrar hasta tres festejos por semana. Lo cierto, sin embargo, es que el aficionado barcelonés puede disfrutar más que cualquier otro de España, por la frecuencia con que le es posible asistir a los toros. La Monumental barcelonesa, por lo demás, es la que ofrece un mayor aforo de España, con sus veinticinco mil localidades, sobrepasada solamente, por el coso de la capital mejicana.

Nuevo éxito del Sexteto del Conservatorio, en el Círculo de la Unión

Anoche, dió el segundo de su serie de conciertos dedicados a los socios del Círculo de la Unión el Sexteto del Conservatorio municipal de Música.

Un numerosísimo y selecto público —superior, con mucho, al de la primera audición— escuchó ayer la brillante exhibición musical de esta joven agrupación, que desarrolló un cuidado y variadísimo programa, en el que figuraban composiciones de tan diversa gama, estilo, ritmo y género como lo demuestra la enumeración de sus autores: Boieldieu, Lehar y Schubert-Sorozábal, en la primera parte; Kleiser, Beethoven, Drlid, y Tschalkowsky, en la segunda y, finalmente, en la última, Albéniz, Serrano y Roig, estos últimos con populares títulos, como "Granada", "La Dolorosa" y "La gracia de Dios".

Desde el principio al fin, el conjunto acusó mayor seguridad, firmeza —diríamos tranquilidad, mejor— que en la tarde de su presentación. Y, así, fue creciendo el tono de sus interpretaciones, brillando a gran altura la señorita Menchaca, en "Claro de Luna"; Pedro Luis en "Liebesleid" y el maestro Vega en sus intervenciones más destacadas, fueron especialmente aplaudidos, si bien justo será subrayar que la labor del Sexteto, meritisimo asimismo en todos los órdenes, mereció las cálidas ovaciones con que premió el auditorio el final de todas y cada una de las composiciones, al punto de que, con sus prolongadas aplausos obligó a los concertistas a ofrecer, de propina "Ständchen", de Schubert, con lo que concluyó la brillantísima velada.

La extraordinaria concurrencia reunida para asistir a ella en la tarde de ayer prueba el acierto del "Casino" al organizar esta serie de audiciones que, además, han tenido el gran mérito de descubrir a este Sexteto cuyas actuaciones han dado comienzo bajo tan honorables perspectivas.

Desde el próximo domingo, día 17, los festejos ya no se interrumpirán en la Ciudad Condal. Estas primeras, naturalmente, serán novilladas de poco público. Pero en ellas no perderá dinero el empresario Balañá. El invierno barcelonés es breve. Posiblemente dentro de un par de semanas empieza ya la bonanza y el ambiente estará ya preparado para ofrecer algo mejor. Lo importante es que de nuevo Balañá se ha propuesto ser el empresario que más festejos ofrezca esta temporada. Si en la pasada fueron setenta, la presente pueden ser muchos más. Se trata ahora de encontrar a la figura a quien encumbrar. "Chamaco" se destacó en estos festejos invernales y cuando la primavera no se había iniciado todavía llenaba ya la plaza. Sabe muy bien lo que buscaba Balañá con este comienzo de temporada que muchos pueden considerar prematuro.

MONTJUICH SERA UN PARQUE INMENSO
Un viejo anhelo ciudadano está a punto de convertirse en realidad: la desmilitarización de la fortaleza de Montjuich y la conversión de aquellos parques en parques y jardines. Porque resultaba que de la montaña de Montjuich está solo urbanizada una pequeña parte, ya que el resto pertenece a la autoridad militar por razones estratégicas que en una época dieron gran importancia al promontorio de Montjuich para la defensa de la ciudad. El ministro del Ejército, sin embargo, en su reciente visita a Barcelona, ha prometido acelerar el proceso que permita la entrega de la fortaleza a la Ciudad Condal. El mundo ha cambiado mucho desde los tiempos en que fue construido el castillo. Y para la defensa de la ciudad ya no resulta imprescindible el castillo de Montjuich. Así lo ha comprendido el Ministerio del Ejército, que está dispuesto a hacer perder todo sentido utilitario para convertirlo en un recinto histórico y noble.

Pocas ciudades en el mundo tienen una situación tan privilegiada como Barcelona. Si de ella no puede obtenerse hasta hoy el máximo rendimiento, fue por circunstancias ajenas a la actual generación. Montjuich es un gran mirador desaprovechado sobre la urbe y sobre el mar. Pero era necesario por razones de defensa. Hoy ha perdido ya aquel valor y se trata ahora de embellecer la montaña sobre cuyas faldas se asienta la ciudad. Montjuich se convertirá en un inmenso parque y la fachada barcelonesa que, da al mar perderá aquel triste color pardo de la tierra, para adornarse con el intenso verde vegetal.

El ministro del Ejército ha prometido realizar la cesión con la máxima rapidez. El Ayuntamiento, por su parte, se ha comprometido a buscar un nuevo alojamiento a los millares de habitantes de las barracas que hay en Montjuich, lugar de nacimiento, por cierto, de la hoy universalmente popular folkloría "La Chunga". Buscar vivienda a los habitantes de las barracas es un problema municipal. El Ayuntamiento, ante el gesto de la autoridad militar de acceder al deseo de los barceloneses, se propone resolverlo con rapidez para que muy pronto toda la montaña de Montjuich pueda ser un extenso jardín.

LA CIUDAD DE LAS FUENTES LUMINOSAS

Barcelona desea convertirse en la ciudad de las fuentes luminosas. Cuenta para ello con el más renombrado artista mundial de la especialidad, el ingeniero don Carlos Buhigas, autor de aquel gran surtidor de la Exposición Internacional de 1929, en Montjuich; del teatro agua-luz de Ciudad Trujillo, y de varias fuentes de la "Expo" de Bruselas, que si fueron construidas con carácter provisional, por sus méritos fueron salvadas y conservadas una vez cerrado el gran certamen mundial.

Cuenta ya la Ciudad Condal con varias fuentes luminosas: en el cruce de la Avenida de José Antonio con el Pasco de Gracia,

levantada en el año 1952, con motivo del Congreso Eucarístico Internacional, y dos en la plaza de Cataluña, inauguradas durante el pasado mes de Septiembre, con motivo de las Fiestas de la Merced, amén de otras de pequeñas proporciones, y de aquel gran surtidor de Montjuich, que constituye el máximo aliciente ciudadano para los turistas. Resulta, sin embargo, que el conjunto luminoso se halla incompleto. El surtidor es solamente una parte de él. Falta la gran cascada, que desde el Palacio Nacional dejaba caer sus coloridas aguas hasta el pie del surtidor.

Antes de buscar nuevos emplazamientos para otras fuentes, se pide ahora la restauración del conjunto acústico-luminoso de Montjuich. Fue víctima, como tantas cosas, de la guerra. El surtidor fue reparado y enriquecido, incluso con nuevos cambios de colores y formas, hasta el punto que el número actual de combinaciones puede considerarse prácticamente infinito. Pero funcionando sólo una parte, el surtidor es la gran atracción de la ciudad. Si algo tiene Barcelona que interese al turista, es la sinfonía de agua y luz de Montjuich. El visitante no queda defraudado, por muchas que sean las cosas que del mundo ha visto ya. En torno a la fuente, se reúnen en verano millares de personas, que en todos los idiomas elogian la obra realizada por Buhigas.

Se preguntan ahora los barceloneses lo que sería estos elogios con la restauración completa de la obra. Y piden a la autoridad municipal que urgentemente se lleve a cabo tal reparación. Todo lo que sea aumentar las bellezas de la ciudad será garantizar la afluencia de turistas a la urbe. Y si Barcelona desea convertirse en la ciudad de las fuentes luminosas ha de comenzar por completar la más importante y la primera que se construyó.

Por Martín CANIGO

levantada en el año 1952, con motivo del Congreso Eucarístico Internacional, y dos en la plaza de Cataluña, inauguradas durante el pasado mes de Septiembre, con motivo de las Fiestas de la Merced, amén de otras de pequeñas proporciones, y de aquel gran surtidor de Montjuich, que constituye el máximo aliciente ciudadano para los turistas. Resulta, sin embargo, que el conjunto luminoso se halla incompleto. El surtidor es solamente una parte de él. Falta la gran cascada, que desde el Palacio Nacional dejaba caer sus coloridas aguas hasta el pie del surtidor.

Antes de buscar nuevos emplazamientos para otras fuentes, se pide ahora la restauración del conjunto acústico-luminoso de Montjuich. Fue víctima, como tantas cosas, de la guerra. El surtidor fue reparado y enriquecido, incluso con nuevos cambios de colores y formas, hasta el punto que el número actual de combinaciones puede considerarse prácticamente infinito. Pero funcionando sólo una parte, el surtidor es la gran atracción de la ciudad. Si algo tiene Barcelona que interese al turista, es la sinfonía de agua y luz de Montjuich. El visitante no queda defraudado, por muchas que sean las cosas que del mundo ha visto ya. En torno a la fuente, se reúnen en verano millares de personas, que en todos los idiomas elogian la obra realizada por Buhigas.

Se preguntan ahora los barceloneses lo que sería estos elogios con la restauración completa de la obra. Y piden a la autoridad municipal que urgentemente se lleve a cabo tal reparación. Todo lo que sea aumentar las bellezas de la ciudad será garantizar la afluencia de turistas a la urbe. Y si Barcelona desea convertirse en la ciudad de las fuentes luminosas ha de comenzar por completar la más importante y la primera que se construyó.

ESPACIO VITAL PARA LOS NIÑOS

El Ayuntamiento de Barcelona trabaja la gratitud de la próxima generación. No toda la labor municipal para con los niños ha de ser la construcción de escuelas. También a la autoridad compete destinarles espacios para jugar. Y esto es lo que está realizando el municipio barcelonés.

Una serie de plazas, que poca utilidad rendían han sido destinadas a los niños. En ellas se han colocado instalaciones propias para la infancia y con poco dinero la autoridad municipal ha realizado una gran obra, que ha merecido cálidos elogios de toda la ciudad.

Por el éxito de estas instalaciones, el Ayuntamiento se ha visto obligado a prodigarlas. Ya se sabe lo que ocurre: un barrio envidioso a otro, se elevan instancias, se movilizan las fuerzas vivas y se consigue el fin propuesto. De esta forma en menos de dos años, Barcelona ha colocado instalaciones infantiles en unas cincuenta plazas.

Al margen los beneficios de orden social que tales instalaciones pueden reportar, estéticamente han mejorado mucho tales lugares. Pero no han quedado cumplidos todos los propósitos de la autoridad y por ello se acaba de convocar concurso ahora entre todos los escultores españoles, para dotar de grupos escultóricos a varias de aquellas plazas destinadas a la infancia.

El ciudadano desea comprobar que el dinero que tributa para la urbe, en algo positivo para la urbe. Posiblemente en los barrios que cuentan con una plaza destinada a los niños los padres paguen con gusto sus arbotros. Los niños son un problema en las ciudades. Las modernas viviendas les vienen estrechas y la calle es peligrosa. Los parques públicos se hallan alejados, en general, del hogar. Estas plazas han venido a llenar un vacío, resolviendo un gran problema para los padres.

(Una exclusiva de la agencia MIROSPA, para nuestro periódico).

Crucigrama silábico gigante núm. 8 Por J. RUZAFÁ

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
1															
2															
3															
4															
5															
6															
7															
8															
9															
10															
11															
12															
13															
14															
15															

HORIZONTALES. — 1. Aptitud para hacer una cosa. Conocimiento profundo de las cosas. Repartire. Simb. químico. — 2. Silaba. Catedral. Dolorosa. Juez criminal. en Persia. Cigarrillo. — 3. Espacio sin edificar. Llene de agua. Agradable. Libro muy abultado. Sigla mercantil. — 4. De la prov. de Vizcaya. Con poca nariz. Compra y venta de cosas espirituales. Nacidos de negra y blanco o al contrario. — 5. Fig. hombre molesto, pesado. Porción plana, limitada por líneas rectas. Palabra que se asigna a los naturales de Toledo y su provincia. El alimento primordial. — 6. Silaba. Composición poética de versos cortos. Fluido aeriforme. Que depende de la madre. Unido en matrimonio. — 7. Pollo castrado. Juego de naipes. Buglaro. Auténtica. — 8. Prefijo decimal. Esfera de goma. Hidratos de carbono con nueve átomos de carbono en cada molécula. — 9. Ve. Rebatas, contradiags. De color moreno, que tira a amarillo, fem. Natural de Damasco. 10. Pronominal. Donde se guardan las Hostias consagradas. pl. Cloruro de sodio. Ram. rareza, extravagancia. Que tiene caries. — 11. Picaroso, bribones. Populosa calle madrileña. Pequeña parte de una cosa. Silaba. — 12. Cada uno de los órganos productores de leche en los mamíferos. Hoja carnosa de ciertas plantas. Galopin de cocina. Instrumento usado para pelar cierta fruta. — 13. Descanso y suspensión del trabajo. Indiferencia. Líquido. Que sirve forma de tubo. Negación de un buque de vapor, sirviéndose del timón y de la máquina. Composición de música instrumental destrozada de vario carácter y movimiento. Ciudad del Departamento de Sena. — 15. Que tiene cualidades sagradas. Clase de cantante. Conocimiento interior del bien que debemos hacer y del mal que debemos evitar. Infusión.

VERTICALES. — 1. Disgregado. Baile. Suaviza. Gusanos anélidos poliquetos y tubícolas, sing. — 2. Río europeo. Liberalidad. Exagera, encarece. Juego de azar. Silaba. — 3. Manifiesto mi desaprobación con ciertos sonidos. Topole. Silaba. Copa pequeña. Apabular los cabellos con las manos. — 4. Silaba. Simb. químico. Triste, serio. Reemplaza lo que falta. Entregues. Intersección. — 5. Muda de la piel o pluma. Nombre. Apellido español, corriente en Murcia. Riña, contienda. — 6. Curado. Mamífero ródor. Cubierta de hule o tela en una mesa, pl. Fam. patibulo. Salte. — 7. Palo de boj que usa los zapateros para alisar y dar lustre a los zapatos. Nutro. Brinca. Idolatra. — 8. Silaba. Fig. angustia o pena grande. Saltaba. Escualos de la familia de los lemaridos. Silaba. — 9. Aluvión. Preocupación morbosa sobre una misma idea. Enmaderamiento de un techo. Hizo ruido. — 10. Estado europeo. Intervalo compuesto de tres tonos. Niego. Bobada, simpleza. — 11. Que contrae nuevo matrimonio sin haber fallecido su conyuge. Enfermedad del tiroides. Negación. Instrumento para escribir y dibujar. Silla especial para descansar. — 12. Violoncelo sismos. Que tiembla. Ejercitad. Dignidad de Cardenal. Cantidad. — 13. La digo otra vez. Enebro. Mastica. Prolongación del sonido que va disminuyendo. — 14. Pronominal. Movimiento violento de los pulmones. Familia provenzal a la que pertenecía Laura, la amada de Petrarca. Metal sumamente blando, de color pardo rojizo. Silaba. Infusión. — 15. De la prov. de Alicante. Mujer formada de arcilla, por Vulcano. Neg. Cilindro de madera, para devanar hilos; alambre, etc.

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

CLAVES DEL MARCADOR SIMULTANEO "DARDO"

PRIMERA DIVISION		
RELOJ DOGMA VALENCIA - LAS PALMAS	COLCHON FLEX VALLADOLID - OSASUNA	
PAÑOS BAMBARA OYIEDO - SEVILLA	brasilip BETIS - ESPAÑOL	
BRANDY Bobbilla 103 GRANADA - ELCHE	CHARTREUSE R. SOCIEDAD - AT. BILBAO	
NESCAFE REAL MADRID - ZARAGOZA	AGUAS MESA Lanjarón BARCELONA - AT. MADRID	
SIGNOS CONVENCIONALES		
El color de las flechas indica: AMARILLO, 1er. tiempo. — VERDE, descanso. ROJO, 2.º tiempo. — NEGRO, final partido. — Flecha blanca, PARTIDO SUSPENDIDO. — Flecha franjas blancas y negras, AVERIA TELEFONICA. — Cuadrado negro, JUGADOR EXPULSADO. — Disco rojo, PENALTY EN CONTRA.		
SEGUNDA DIVISION		
JAEN AT. ALMERIA	H AT. CEUTA PLUS ULTRA	J CADIZ MESTALLA
HUELVA CORDOBA	S TENERIFE LEVANTE	T MURCIA MALLORCA
FACILITAREMOS MEDIO TIEMPO Y FINAL		

El Burgos disputa hoy su más decisivo encuentro, frente al Salamanca

DIARIO DE BURGOS desplazará a su campo deportivo, "Victor Manuel" Esta tarde, a las cuatro, Juven - Arandina, en Zatorre

Esta tarde se celebra en el campo de "El Calvario", el que modestamente vamos a considerar partido cumbre del grupo y, acaso, del torneo. Salamanca y Burgos, dos de los más calificados aspirantes al título de campeones, tendrán el asador, guiados por el mismo noble empeño de erigirse vencedores. Uno y otro tendrán sus seguidores, aunque en distinto número, que esperamos animen con entusiasmo a sus colores respectivos. Ello vendrá a reforzar la moral con que nuestro primer equipo, cuyos componentes, tal como indicábamos en días anteriores, se han propuesto firmemente cosechar algo positivo a costa de los charros, a quienes Soler, antiguo entrenador del Salamanca durante cinco temporadas y actualmente del Atlético Palentino, considera "el único club clasificado", añadiendo después, en declaraciones hechas al periódico salmantino "El Adelanto": "El otro club que se clasificase parecía iba a ser el Burgos C. de F., pero después de sus últimos reveses y como no se recupere puede clasificarse cualquiera de los equipos que cuenta con positivos, aunque ninguno de ellos haya realizado nada que le haya destacado".

Menos mal que Soler, después de recordar que ha visto jugar al Salamanca contra el Europa Delicias y contra el Palencia, consi-

dera "que el Salamanca me congo sus mismos defectos, que me entiendo —añade— que en esta temporada lucha mucho más que en anteriores, pero que ahora este mejor espíritu que se refleja en el marcador cuando juega fuera de casa. Como nunca señalé públicamente otros defectos, no me parece oportuno señalarles ahora".

Este último párrafo hace que las manifestaciones del "mister" palentino nos parezcan más razonables y admisibles. De acuerdo que el Burgos ha tenido reveses que todos los aficionados hemos lamentado, pero no menos cierto que "tropezones" similares les ha dado también el conjunto que entrena Campos. Una buena prueba de ello la tenemos en que el Burgos, nuestro equipo, al que algunos parecen empeñados en desmoralizar a costa de manifestar y escribir que lucha inutilmente por un puesto que no va a conseguir, puede decirse que tiene prácticamente los mismos puntos que su rival de esta tarde.

A poco que la suerte acompañe, tendremos ocasión de comprobar, pese a lo que suponen los factores de diferencia y campo propio, la diferencia que media entre las fuerzas y calidad de los dos equipos titulares de Salamanca y Burgos. Decimos que lo comprobaremos, porque el crítico deportivo que suscribe se desplazará en representación de DIARIO DE BURGOS, con el fin de poder dar el próximo martes más amplia información a nuestros lectores.

La alineación probable que sacará hoy el Burgos, será la misma que jugó frente al Cacereno. Es decir: Beitia; Monasterio, Orive, Poli; Juez, Carlos; Zamanillo, Fonseca, Torres Pardo, José Luis, Rojo.

Pudiera ser también que Gujarrero estimase conveniente dar cabida en el equipo a Resque, de acuerdo con el estado del terreno de juego. Sin embargo, todavía no hay nada decidido a este respecto.

Al redactar estas líneas nos encontramos imbuidos del entusiasmo que nos han contagiado nuestros jugadores. Ojalá que, a nuestro regreso, ese entusiasmo se vea aumentado con la alegría si no del triunfo completo, si, al menos, de un empate, que en fin de cuentas es también triunfo.

¡Aupa Burgos!

Todavía se abrigaba anoche en el club jocista la duda de si saldría o no hoy Guti en la puerta. A decir verdad, nosotros le vimos el viernes con el dedo escayolado y nos parece demasiada rapidez de la escayola. Claro que si el facultativo lo da por bueno y el propio jugador se considera en condiciones de poner la mano a prueba, no tenemos nada que objetar.

La pena sería que Guti, llevado

de su entusiasmo y amor al club se expusiese a un empueramiento y en cualquier caso a encajar algún gol, parable en circunstancias normales. La Arandina no es equipo que permita florituras. Habrá que vencerle a base de juego y entusiasmo, derrochando a lo largo de los noventa minutos de juego.

También parece ser que Elizaga está dispuesto a mantener la misma formación que en Palencia. Existen, sin embargo dos dudas, que se resolverán en la propia caseta. Se refieren, concretamente a Guti y Presa. En caso de no salir éstos, la alineación sería la siguiente:

Mundo; Arsenio, Pestaña, Chichá; Juanín, Daniel; Arahuetes II, Josele, Martínez, Arahuetes I, Vizcarra.

El encuentro dará comienzo a las cuatro de la tarde.

Cabe esperar que, dada su importancia y lo disputado que se presenta, Zatorre registre una entrada de gala.

El Juventud puede y debe ganar. Para ello, nada mejor que contar con los gritos de aliento de sus seguidores y simpatizantes.

A las cuatro, todos a Zatorre.

Victoria del Condal sobre el Gijón (5-0)

Barcelona. — En partido de Segunda División, el Condal ha derrotado al Gijón, por 5-0.

REUNION DE CLUBS DE SEGUNDA DIVISION

Madrid. — En los meses de Marzo o Abril, serán convocados por el presidente de la Real Federación Española de Fútbol los presidentes de los Clubs de Segunda División de la Liga, para celebrar un cambio de impresiones, al igual que la celebrada en pasados días con los presidentes de los clubs de Primera División. — Alfil.

gane dinero con la polluela 1960 de TOHUER S.A. VALLADOLID

En Burgos: EDUARDO RICO Moneda, 20

En Aranda de Duero: HIJO DE BARTOLOME BLANCO Bejar, 13

Comienza en Cortina D'Ampezzo el campeonato de «Bobsleigh» biplazas

Uno de los trineos volcó cuando marchaba a 110 Kms. por hora

Cortina D'Ampezzo. — Se han corrido los dos primeros descensos del campeonato mundial de "bobsleigh" biplazas, que continuará mañana en la pista de 1.720 metros de longitud.

Después de la jornada de hoy los actuales campeones mundiales —los italianos Monti y Alvera— figuran a la cabeza de la clasificación, en la que vicente Sartorius y Miguel Quadra de España van en décimo lugar.

Partidos y árbitros para hoy

- Madrid. — Árbitros designados para los partidos que se celebran hoy:
- PRIMERA DIVISION
- Granada - Elche, Blanco Pérez.
 - Real Madrid - Zaragoza, Birigay.
 - Valencia - Las Palmas, Marrón.
 - Barcelona - Atlético de Madrid, Rey.
 - Betis - Español, Gardeazábal.
 - Oviedo - Sevilla, Gómez Arribas.
 - Valladolid - Osasuna, Plaza.
 - Real Sociedad - Atlético de Bilbao, Castiella.
- SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)
- Avilés - Santander, Torre Rodríguez.
 - Orense - Alavés, Uria.
 - Tarrasa - Celta, Arrechea.
 - Sestao - Sabadell, Trastorza.
 - Basconia - Baracaldo, Pintado.
 - Indaucha - Ferrol, Arco.
 - Coruña - Leonesa, Teja.
- (Grupo segundo)
- Murcia - Mallorca, Galindo.
 - At. Ceuta - Plus Ultra, Osuna.
 - Tenerife - Levante, Guericabaitia.
 - Rayo Vallecano - Badajoz, Villata.
 - Extremadura - San Fernando, Villena.
 - Cádiz - Mestalla, Cerezo.
 - At. Almería - Real Jaén, Fuente.
 - Huelva - Córdoba, Vila.
- TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)
- Azcoven - Villafranca.
 - Tudelano - San Sebastián, Iruba.
 - Truna - Tolosa.
 - Eibar - Real Unión.
 - Alfaro - Elgoibar.
 - MIRANDES - Beasain.
 - Vergara - Anaitasua.
 - Vitoria - Logroñés.
- (Grupo trece)
- Bejar - San Pedro.
 - Salamanca - BURGOS.
 - Ciudad Rodrigo - Hullera.
 - Careoca - Europa Delicias.
 - Zamora - Plasencia.
 - Jupiter - Palencia.
 - JUVENTUD - ARANDINA.
 - Ponferrada - Astorga.

El equipo polaco Aleski-Knoecny registró el mejor tiempo total en los dos primeros descensos de la competición, segunda categoría, reservada para los que no lograron clasificarse en el campeonato mundial, durante los entrenamientos oficiales. En esta clasificación figuran en tercer lugar Juan Quesada y González Taboada, España.

VUELCO DE UN TRINEO

St. Moltz. — Dos corredores de "bobsleigh" han logrado su pervivir a pesar de haber volcado el trineo en el que marchaban a una velocidad de ciento diez kilómetros por hora en la famosa curva "Herradura de caballo".

Es la primera vez en la historia de la citada pista de "bobs", que un trineo vuelca en dicha curva por elevarse más de la altura que tiene la pared de contención.

P. Schaeplein fue internado con una pierna y varias costillas fracturadas y su compañero, Horst Wagner, sufrió ligeros rasguños y golpes. — Alfil.

Fútbol juvenil

Encuentros que se celebrarán hoy entre selecciones regionales

- La Oeste y la gallega se enfrentarán en Valladolid
- Madrid. — Campeonato de selecciones regionales juveniles.
- Para hoy están previstos los siguientes encuentros entre las selecciones regionales juveniles:
- Grupo "A". — Extremadura - Norte de Africa, en el campo de la Metalúrgica Extremadura (Badajoz), a las 16 horas.
 - Andalucía - Murciana, en el estadio Pizjuan (Sevilla), a las 10.30 de la mañana.
 - Grupo "B". — Castellana - Asturiana, en el campo de la Ciudad Lineal (Madrid), a las 11.30 de la mañana.
 - Oeste - Gallega, en el estadio de Zorrilla (Valladolid), a las 2.30 de la tarde.
 - Grupo "C". — Valencia - Balear, en el campo de Vallejo (Valencia), a las doce de la mediodía.
 - Catalana - Aragonesa, en el estadio del Barcelona (Barcelona), a las 1.30 de la tarde.
 - Grupo "D". — Vizcaína - Guipuzcoana, en el campo de San Mamés (Bilbao), a las once de la mañana.
 - Navarra - Cantabria, en el campo de San Juan (Pamplona), el sábado, a las tres y cuarenta y cinco de la tarde.
 - Canarias - Las Palmas - Tinerfeña, en el campo del primero.

U. R. S. S. prepara su partido con España

Los rusos temen y confían

"G. P. U.", organismo que en URSS controla el deporte del fútbol, acaba de recibir y aprobar el plan de trabajo de la Federación rusa para el partido con España en la Copa de Europa por naciones, cuartos de final que deberá tener lugar en Moscú a finales de Mayo y en Madrid a principios de Junio. El que gana el partido accederá a la final de la copa, como saben nuestros lectores, será la capital de España, el escenario del acontecimiento.

Dieciocho jugadores fueron seleccionados y de ahí saldrá el equipo de titulares y suplentes desde finales de Febrero o principios de Marzo comenzarán los entrenamientos teóricos y prácticos. En los designados están siete jugadores de los que jugaron con Brasil en Suecia: el portero Yevgeny, los zagueros Kessarev y Netov y Isarew mas los delanteros Ivanov e Illines. Los designados, el famoso portero Izquierda Bouboukine, el delantero en Suecia, jugador de tremendo poder de reacción, 27 años, completamente nuevo y quien en el último partido jugaron los rusos, en Budapest fue una revelación por la

alegría de su fútbol encajado dentro del conjunto pero con mucha personalidad. Bouboukine deberá ser muy vigilado por Helenio Herrera.

Nuestro pronóstico, en comienzos del año, es el mismo que al iniciarse la temporada: España debe ganar la eliminatoria si se mezcla veteranía y juventud, planteándose la lucha sobre la base de fútbol abierto, velocismo y con marcado encima que destruya la máquina de juego que son los representantes de la "URSS", una máquina falta de imaginación, ideas personales pero de gran eficacia si la dejan funcionar.

Y frente al exagerado optimismo de algún sector deportivo, conviene recordar que Hungría, país calificado con el número uno de Europa, sólo perdió un partido en la actual temporada y fue ante los rusos en Budapest, es decir en terreno propio, detalle que conviene tener muy en cuenta para la exacta valoración de jugadores que es posible que a estas fechas hayan corregido los defectos que les viéramos en el Mundial de Suecia.

Es el mejor equipo soviético visto por el público de Budapest en los últimos tiempos. Sus jugadores han dado prueba de una táctica perfecta y condición física excelente y practican un juego robusto y bien organizado. En poco tiempo podrán pasar a la primera fila del fútbol europeo. — comentario neutro de un testigo presencial, que conviene divulgar para que los representantes de la URSS no puedan sorprendernos.

Cuando Brasil dió a los rusos en el verano de 1958 lección de fútbol moderno, rápido, y rico en ideas, la URSS tras vencer a Inglaterra en Gotingburg, jugó contra Suecia en Estocolmo donde quedaron eliminados sin que sus dirigentes, hombres prácticos, se enfadaran demasiado y por el contrario les dejaron en Suecia hasta el final del torneo para que vieran fútbol y corrigieran defectos.

Estamos seguros, de que cuando España preseleccione a los componentes del grupo del que ha de salir el equipo nacional, los rusos sabrán enseguida las condiciones técnicas y físicas de cada uno de nuestros jugadores, ya que el partido despertará en Moscú entusiasmo nunca conocido ante la visita de equipo extranjero. Gento, Di Stefano, Suárez, Segarra... todos son allí de una gran popularidad futbolística.

Y los dirigentes de la URSS, entre ellos nuestro buen amigo Granatkin, viceministro de los deportes, aprendieron en Suecia, con la amargura de la comparación y los resultados, que lo físico, la disciplina de ideas y posición no es todo y aunque estos fallos, más de orden racial que técnico, es difícil que sean eliminados, lo que si creemos es que lo fácil de corregir lo habrá sido ya, pues para eso fueron al Mundial de Suecia.

La mayoría de los jugadores preseleccionados son de los equipos de la capital del Estado, es decir, de Moscú y entre ellos como no podía ser menos Yachine el magnífico y enlutado guardameta de la URSS, el hombre que desde los guantes hasta los zapatos emplea el mismo tetrico color para jugar fuera de los palos tal como hacia Ricardo Zamora, el maestro que enseñó a todos. Yachine quizá exagera el sistema.

Los rusos llegan a los cuartos de final de la Copa de Europa, tras vencer a Hungría 3-1 en Moscú y uno cero en Budapest.

Por Pedro ESCARTIN

España eliminó a los polacos y el vencedor pasará a las semifinales. Confiamos en que sea el conjunto español por superioridad de ideas y clase individual. Si nuestros hombres se emplean con el mismo estilo de juego que lo hizo Brasil, el equipo español saldrá adelante, pero si queremos llevar la lucha al terreno de la precisión ¡mal! Nos eliminarian.

Por tres veces hemos visto al equipo nacional de la URSS. Son duros, correctos, disciplinados, atléticos, carecen de mala intención y tienen el estilo de juego ideal para nosotros, ya que añoran la precisión del pase y para ellos la velocidad es virtud, es decir, justo al revés que nosotros. De todos modos, esa preselección a cinco meses fecha y a las dos victorias sobre Hungría nos escaman mucho pero mucho. Y aunque ellos temen al equipo español, confían en la disciplina rusa, preparación y juego de conjunto.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

F. J. del Campo Alonso
PIEL Y VENEREAS
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1.

Optica Nacional
REALIZARA SUS GAFAS EN EL ACTO ESPOLON, 1

L. LOPEZ FERNANDEZ
Del Dispensario Antituberculoso PULMON - CORAZON - RAYOS X
Valladolid, 2 - 1.º - Teléfono 1557

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. - Ex-jefe Clínica Hospital Militar. - PULMON Y CORAZON
Rayos X. - Electrocardiografía
Madrid 14, 2.º - Teléfono 4166

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Pisones 33. - T. 2323. - Burgos

JOSE VELASCO
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFIA
Del Hospital Provincial y Cruz Roja. - Consulta de 12 a 2
Santander 15, 2.º - Teléfono 1533

DOCTOR ARTACHO
RADIOLOGO
MEDICINA GENERAL RAYOS X
Miranda, 6

CALVO PINILLOS
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON - RAYOS X
Vitoria, 27 - Teléfono 3048

José Muñoz Avila
RIMON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz 18, 1.º - Teléfono 1533

J. A. ACITORES
Médico Puericultor titulado ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS "X", de 12,30 a 14
Vitoria 15, 3.º - Teléfono 2536

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolon, 24. - Teléfono 1912

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º T. 1446

Luisa Braña Sáiz
MEDICINA
Análisis Clínicos
Sanz Pastor, 4. - Teléfono 2843

José Dis...
Partos y enfermedades de la mujer
ESPECIALISTA DE POR OPERACIONES HOSPITAL MIL
Consulta: De 1 a 3 y General Mola, 12, 2.º

OPTICA ZAMIL Lain Calvo, 28
Esta Casa, en unos minutos le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Optica.

L. RODRIGUEZ PASCUAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Depilación eléctrica definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.), consulta de 1 a 2 y de 4.30 a 6.30
San Pablo, 6, 1.º izquierda. - Teléfono 2945

Dr. RENEDO
CIRUGIA - VIAS URINARIAS
Concepción, 15, 3.º - De 11 a 1
Teléfonos, 2021 y 2859

H. Seisedos
TRAUMATOLOGIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
Aparicio y Ruiz, 18 - Teléfono 5424

A. Torrecilla
CIRUGIA GENERAL
HUESOS Y ARTICULACIONES
San Pablo 22, 3.º - Teléfono 3648

José M.ª de Sebastián
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
TRANSFUSIONES
Vitoria, 19, 2.º - Teléfono 3788

L. Escribano Gozalo
CIRUGIA GENERAL
HUESOS Y ARTICULACIONES
Concepción, 15. - Teléfono 4093

COLMAN CASASNOVAS
PARTOS - MATRIZ
CIRUGIA DE LA MUJER
Onda corta. - Electrocoagulador
Miranda 7, 2.º - Teléfono 1237

LUIS REBOLLO
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Domicilio: Gasset, 4. Teléfono 5428

BENIGNO ANDRADE LOMA
MEDICO
Análisis Clínicos
Pl. de Salvo Sotelo, 9. Tel. 5543

HOCKEY SOBRE PATINES

"III Trofeo Caja de Ahorros Municipal"

Para la competición regional de federados juveniles se han inscrito cuatro equipos

Virtualmente la temporada de hockey sobre patines, va a comenzar con el "Trofeo Caja de Ahorros Municipal", en el que cientos de muchachos con el stick al hombro van hacia las pistas dispuestos a defender el nombre de su equipo o club. En este torneo veremos a muchachos de 10 a 18 años, cada cual dentro de su categoría respectiva, evolucionar sobre los patines y unas veces serán las jugadas, otras los tiros a puerta y otras, por que no, caídas con gracia que por el entusiasmo que dejan patente en el juego, es el aplauso el mejor de los trofeos que cada cual recibe.

Este Torneo comenzará en breve. Por tanto, los equipos deberán inscribirse en esta Delegación de Patinaje a la mayor brevedad, para hacer entrega de las fichas correspondientes y calendario de competición, y esperamos esta año supere el número de inscripción del año anterior, que recordando fue el número de 38 equipos.

En breve también comenzará el campeonato regional juvenil para equipos federados que hasta la fecha tenemos al Junior, Olímpico La Salle, Maristas y Castilla.

Boxeo

Paul Pender nuevo campeón mundial de los pesos medios

Venció por puntos a Sugar "Ray" Robinson

El vencedor trabajaba de bombero en Brooklynn

Boston. — Paul Pender ha vencido a Sugar "Ray" Robinson por puntos en 15 asaltos, proclamándose con esta victoria campeón mundial de boxeo de los pesos medios. Según la versión de la Comisión atlética del Estado de Nueva York, el triunfo ha sido por un pequeño margen de puntos. — Alfil.

Boston. — Paul Pender, nuevo campeón mundial de boxeo de los pesos medios, según la versión de la Comisión Atlética del Estado de Nueva York, título que arrebató a Sugar "Ray" Robinson, a quien ganó por puntos, a la distancia de 15 asaltos, era hasta la fecha un oscuro pugil de Brooklynn, Massachusetts, donde trabajaba como bombero.

Robinson, que defendía su título por primera vez desde que lo reconquistó a Carmen Basilio el 25 de Marzo de 1958, se mostró demasiado lento y los 10.000 espectadores que presenciaron el combate le abuchearon.

El nuevo campeón del Mundo, tiene 29 años. Robinson cuenta 39. — Alfil.

UN ANUNCIO NO ES CARO
según su costo, sino según su difusión

Antes de contratarlo asegúrese de esto mismo. Si no le basta su observación personal asesórese en una Agencia de Publicidad

Siempre resolverá anunciarse en **DIARIO DE BURGOS**

Cada día
UNA NOTA
curiosa

Un grupo de gitanos analfabetos posee una quiniela con 14 aciertos

El boleto fue rellenado por la mujer de uno de ellos y que tampoco sabe leer ni escribir

Centa. — Un grupo de cinco gitanos, que no saben leer ni escribir, posee un boleto de las Apuestas futbolísticas de la pasada semana con catorce aciertos.

El boleto fue rellenado por la mujer de uno de ellos, analfabeta también y con un desconocimiento absoluto del fútbol.—A.F.I.L.

Cursos de perfeccionamiento profesional y capacitación social en las Universidades Laborales de Tarragona, Córdoba y Sevilla y Gijón

Madrid.—La Dirección General de Previsión por resolución de fecha 20 del corriente mes de Enero, ha dispuesto la celebración de un nuevo curso para mutualistas en las Universidades Laborales de Tarragona, Córdoba, Sevilla y Gijón, a fin de seguir atendiendo al perfeccionamiento técnico profesional y social de los trabajadores encuadrados en el mutualismo laboral.

La distribución de plazas en virtud de la referida resolución, es la siguiente:

Universidad de Tarragona.—15 oficiales cajistas y 15 encuadernadores pertenecientes a la Mutualidad Laboral de Artes Gráficas.

Universidad de Córdoba.—30 oficiales montadores electricistas de la Mutualidad Laboral de agua, gas y electricidad.

Universidad de Sevilla.—30 oficiales obreros de las Mutualidades de la Madera de Madrid, Sevilla, Valencia y Valladolid.

Universidad de Gijón.—30 oficiales ajustadores pertenecientes a las Mutualidades Laborales siderometalúrgicas de Barcelona, Madrid, San Sebastián, Santander, Valencia, Valladolid, Bilbao y Zaragoza.

La edad exigida es de los 21 a los 40 años y los trabajadores seleccionados continuarán percibiendo la totalidad de sus salarios, cobrando dietas de viaje y de estancia en la Universidad.

Las solicitudes pueden dirigirse a los órganos rectores de las Mutualidades indicadas, o bien a las delegaciones provinciales de mutualidades donde se obtendrán toda clase de datos en relación con el curso.

MUJER Solicita tu Servicio Social en la Delegación Provincial de Sección Femenina, calle Aranda de Duero, n.º 6-2.º piso de doce a una y media.

Sus maridos son enigmas

Por GERT EFER

Clover se casó con Allen Dulles -el misterioso cerebro del C. I. A.-, a los 20 años De él dijo después que sería el marido perfecto para muchas mujeres, pues tiene una doble vida y sabe disimular

Allen Dulles ingresó a los diecinueve años en la Princeton University. Había nacido en 1893 en New York. Su padre era un pastor de la Iglesia presbiteriana. Desde muy niño manifestó una gran agilidad espiritual que no fueron comunes con su hermano mayor: John Foster. Mientras John Foster encontraba grandes dificultades en las Matemáticas y las Ciencias exactas, Allen resolvía con verdadero entusiasmo los problemas que le ponía el profesor. Esta afición hacia las Ciencias exactas no excluyó una inclinación hacia las Letras, puesto que a la edad de ocho años escribió nada menos que un libro de treinta y una páginas sobre la guerra de los boers, que entonces se hallaba en su apogeo. Comenzaba así: «Inglaterra debería sentirse satisfecha de que en las minas se encontrara oro; pero no es así, porque quiere también la tierra». Del libro, que era más bien un folleto, se hizo una edición de 4.000 ejemplares, que rindieron al jovencísimo Allen la cantidad exacta de mil quinientos dólares, que entregó íntegramente a un fondo de socorro instituido en favor de los boers.

Por cierto que años más tarde, cuando Dulles le comunicó a Alfred Todd, profesor de la Universidad de Columbia, su intención de casarse con la bella Clover, el futuro suegro se dirigió inmediatamente a la biblioteca de la institución para ver si Allen había publicado alguna cosa. Encontró una ficha que decía así: «Dulles Allen W. «The Boers War, a history». Se sintió orgulloso, sin poder siquiera prever que la obra había sido escrita por Allen trece años antes.

DE PARIS A LA INDIA

Sus estudios en la Universidad de Princeton culminaron en 1914, cuando apenas había cumplido veinte años. Contrajo matrimonio con Clover Todd un día de primavera, con asistencia de todos los condiscipulos y profesores. Clover fue muy envidiada por sus amigos. Tanto las amistades de los Dulles como las de los Todd creían que el destino de aquel joven graduado era la cátedra. El propio Dulles debía de creerlo así cuando en Junio de aquel mismo año abandonó la Universidad para ocupar una cátedra de inglés en el «college» cristiano de Alahabad, en la India. Hizo el viaje de América a la India a través de Europa, aquellos días estrechada todavía por el asesinato del arquiduque Francisco Fernando de Habsburgo, en Sarajevo. En Julio de aquel mismo año, estalló la primera contienda mundial con la declaración de las hostilidades entre Serbia y Austria por una parte y Alemania y Francia por la otra. La carrera del joven Dulles quedó definitivamente trazada. Sin tiempo para reclamar a la esposa a Alahabad, decidió regresar a Estados Unidos. Pero al año siguiente tuvo que separarse nuevamente de Clover: gracias a las relaciones que la familia tenía en el Departamento de Estado, cuyo titular había sido un tío suyo, Allen Welsh Dulles, ingresó en el mismo como funcionario. Fue destinado a Viena, enton-

ces una de las capitales beligerantes. Las circunstancias bélicas impidieron otra vez que su esposa le acompañase, iniciándose así la era de las separaciones que duraría hasta treinta y ocho años más tarde, cuando al ascender el general Dwight Eisenhower a la presidencia, Allen Dulles se convirtió en director del C.I.A. (Central Intelligence Agency), es decir, el servicio de espionaje del Gobierno americano. UN ROSTRO ENMASCARADO El rostro de Allen Welsh Dulles no es un rostro misterioso. Más bien podría decirse que son las suyas unas facciones voluntariamente enmascaradas. Porque el director del C.I.A. sabe ocultar perfectamente sus pensamientos. Clover decía de él:

«Allen sería el perfecto marido para muchas mujeres. Tiene una doble vida y sabe disimular».

Y es que cuando conversa con los miembros de su familia, su espíritu recupera la menor expansión y tanto su sonrisa como sus menores gestos siguen siendo comedidos. Allen Dulles, hombre honrado por naturaleza y gentilmente por educación, dirige desde hace seis años, con un celo remarcable, una organización cuya efectividad descansa, además de sobre los ficheros y las estadísticas, sobre las intrigas, las conspiraciones y las corrupciones.

El trabajo de Allen Dulles consiste en detectar precisamente los centros de crisis probables a través del Mundo. Su misión es recoger el mayor número de informaciones y estos informes llegan a manos presidenciales hora tras hora. Como consecuencia, está autorizado a establecer contacto con el presidente a cualquier hora del día o de la noche, cosa que muy pocas personas pueden hacer en Washington.

Cuando a Perle Mesta, una de las anfitrionas más célebres de la capital americana y a quien Truman nombró embajadora en Luxemburgo, le preguntaron quién era el hombre más antipático de Washington, contestó sin vacilar:

«Allen-Welsh Dulles. Me parece estar viendo siempre tras él a un perro policía».

En realidad, Allen Dulles no es antipático sino reservado. Humanamente era más agreste y aristocrático su hermano Foster. Este opinaba sobre Allen que era uno de los hombres más eficientes que tenía la Casa Blanca a su servicio. Se dice, inclusive, que cuando Eden notificó a la Secretaría de Estado que las tropas anglofrancesas habían desembarcado en Egipto, Foster le respondió que conocía perfectamente los planes antes de que hubieran llegado siquiera a las manos de los mandos encargados de llevar a cabo las operaciones militares.

VIOLENTOS ATAQUES

A mediados de 1957, los senadores Mike Mansfield y William Langer desencadenaron violentos ataques contra Allen Dulles, llegando, inclusive, a solicitar la formación de una comisión investigadora que pusiera en claro por qué el C.I.A. «no había prevenido determinados riesgos catastróficos para la seguridad de la nación y del Mundo».

La respuesta que desde la Casa Blanca se hizo a las propuestas de los senadores fue el silencio más absoluto. Pero aunque oficialmente no hubo reacción alguna, el propio Eisenhower insinuó en el curso de una conferencia de Prensa que Allen Dulles y su C.I.A. le habían prevenido de la posibilidad de que los soviéticos pusieran en órbita el «sputnik» antes de que esto ocurriera.

Interrogada un día sobre las particularidades más características de su marido, Clover respondió: «No tiene particularidad alguna, como no sea que fuma en pipa. Pero ésto lo hacen también millones de hombres».

Con ello significó la esposa del «enigma número 1 de América» como la calificó en una ocasión la revista «Time», que una de las mayores preocupaciones de Allen Dulles es pasar desapercibido.

En otra ocasión le preguntaron cuál había sido el tiempo más feliz pasado al lado de su marido.

«He pasado muy poco tiempo a su lado. De todos nuestros años de matrimonio, apenas una cuarta parte la hemos pasado uno al lado del otro».

Allan Dulles estuvo casi todo el tiempo en Europa durante las dos guerras mundiales. Estableció sus cuarteles generales en Viena. Constantino, Berlín y Berna. En la capital suiza dirigió de 1942 a 1945 una red de espionaje que abarcó todos los campos de operaciones militares. Se atribuye a Allen Dulles el descubrimiento de la base de Peenemunde, donde los alemanes fabricaban, bajo la dirección del famoso Von Braun ahora al servicio americano, las armas «V-1» y «V-2». Se dice, también, que participó activamente desde territorio suizo en la conjura que hubiera tenido que eliminar a Hitler en Julio de 1944 y que batió un difícil record en el espionaje al conseguir adquirir más de dos mil documentos secretos del Gobierno hitleriano. Gracias a estos documentos les fue posible a los ingleses identificar a quién había transmitido, a su vez a los alemanes numerosos secretos de los aliados. El espía no era otro que Cicerón, ayuda de cámara del embajador británico en Turquía, Sir Hugh Knatchbull Hugessen.

KRUSCHEF PROPONE UN ENTENDIMIENTO

Durante la visita de Kruschef a Washington, concretamente el 15 de Septiembre del pasado año, mientras se celebraba la comida en la Casa Blanca, ofrecida en su honor, Ninita Kruschef se volvió hacia Allen Dulles para decirle: «Leo idénticos informes que usted. Si nos facilitáramos esos informes mutuamente, gastaríamos mucho menos dinero».

Una sonrisa de ceja a ceja iluminó el rostro de Kruschef. Allen Dulles esbozó, por el contrario, una fina sonrisa. Una sonrisa enigmática, como correspondía al hombre-enigma que es. Y, sin embargo, dentro de su inevitable reserva, es un apasionado de la vida en familia. Tiene tres hijos: dos hembras y un varón. Este se llama también Allen Dulles y fue gravemente herido en la guerra de Corea, Sentado en su sillón de oronas, en familia, calzado con zapatillas y con la inevitable pipa entre los labios, Allen Welsh Dulles, director del C.I.A. y el hombre más misterioso de América, gusta abismarse en su máximo entretenimiento: leer novelas policíacas.

(Copyright by P.S.M., Paris. Derechos reservados de publicación en lengua española y portuguesa por la Agencia «Mirospaz».)

Capítulo próximo

Margaret E. Grabb no cree en la muerte de su marido

TOROS

Albacete. — En el domicilio del infortunado diestro Manuel Jiménez «Chicuelo II», en la calle de la Feria, de esta capital, se han recibido en la mañana de hoy infinidad de telegramas de toda España y del extranjero, de condolencia a sus familiares. Entre ellos destacan los remitidos por el Obispo de Málaga, Dr. Herrera Oria y el diestro Miguel Báez «Lliri».

Numerosas peñas taurinas, toreros, apoderados y aficionados en general, envían mensajes de condolencia.

SALA DE FIESTAS

Restaurante permanente
BODAS, BAQUETES,
LUNCES, DESPEDIDAS
Precios y condiciones sin competencia

MODELOS TEMPORADA

En los proverbios leemos la frase que nos sobrecoge. ¿Quién la hallará? No es cosa fácil definir la mujer. Todos sabemos lo que es una definición, lo mucho dentro de la brevedad, sin apartarse de la exactitud y la veracidad. Ser verídico es el placer de los hombres buenos. Los filósofos de la mujer no se han puesto todavía de acuerdo ni creo que se pondrán. Para los famosos comediantes hermanos Quintero, según su bella comedia «Las Flores», ellas son eso, flores. Para Shakespeare, una monstruosidad graciosa; para los rusos, en sus proverbios «ni la gallina es un pájaro ni la mujer ser humano, la conocerás por sus cabellos largos y su espíritu corto; no malgastes tu pena ni tu dinero». Para los más, una compañera que cada día pide más dinero; para los tímidos, un ser que viene empujando y se sale del hogar. Esto traerá sus consecuencias nada buenas para la familia. Ella quiere ser igual que el hombre. Hermoso proyecto. Ellas se esfuerzan por demostrar tenazmente al hombre que son capaces de suplantarle física e intelectualmente. Casi están desafiando al hombre en la oficina y en la calle. Ya las naciones asiáticas forman batallones. Ya, lo de menos es que se pongan pantalones, lo que es que piensen con los pantalones puestos. Y, con lo bonitas que son, salirse de los deberes de su sexo, la cocina, la costura y hacerle mimitos al bebé. Yo he visto chicas londinenses, detrás de las mesas, casi, casi, con cara de hombre — y qué feas están — fingiendo una seriedad astutzada que no les va, al privarse de su mayor encanto, la sonrisa.

En la tragedia «Macbeth», el escritor inglés asoma a su teatro una heroína ambiciosa, de hierro y fuego, cavilando en la noche espesa, símbolo sobrehumano de la astucia y de la furia. (My thout whose murde yet is but fantastical. Mi pensamiento, donde el asesinado no es todavía, más que una ficción). La obsesión total de su conciencia es apoderarse del trono, asesinando a Duncan, pero toda ofensa al orden sagrado de la Creación, de la autoridad y de la justicia sucumbe abatida por los remordimientos.

Yo me atrevo a decirles que la mujer, desde los quince a los sesenta, da un poco de miedo, y si no miedo, bastantes cavilaciones. Las mujeres son también ideas que hablan, que interrogan. Les gusta preguntar inesperadamente: ¿en qué piensas? Y el hombre muchas veces no tiene ganas de contestar. Además cuando se está con honesta compañera yo creo que no se piensa en nada. Qué afán de saberlo todo. No enturbia la alegría de tu corazón con el sudor de tu frente. El Buen Hombre que se pasea por los cielos, lo creó exclusivamente para los varones. Me decía una escritora amiga, que el hombre ha nacido demasiado prestimado para ser honesto pero que una tal costumbre de parecerlo, va

¿Mujer fuerte quién la hallará?

Por Julián VELASCO de TOLEDO

muy bien con las exigencias morales. Recordemos que a fuerza de repetir una mentira se hace verdad, si sólo, el oído la escucha y no la mente. Creado un universo que nos apasiona por su variedad y su belleza, el hombre es arrastrado por el ímpetu de su sentimiento y el mundo dejaría de ser bello sin ese ímpetu tan lindo que ríe y llora. La mujer es la exactitud de la belleza y la palabra mágica de su diccionario, amor. Es un paraíso pequeño que limita las fronteras de su piel y el amor, no es lo mismo perderso de sus actividades. Triunfa por el color de sus ojos, las líneas de su forma, la curva de sus labios, la armonía de su voz, la delicadeza de sus sentimientos. No debemos entrar en el corazón de la mujer como se entra en una iglesia cuando llueve. Yo creo que se conoce mejor al hombre después que ha oído recogidamente la Epístola nupcial. A los veinte años, sus ideales sobre el amor no tienen importancia. Cada enamorado se ciega con tinieblas, no con pureza de luminosidad. Tema de la literatura de todos los siglos, pero cuando la madurez se asoma a su infancia, cómo se burla de sí mismo. Las lágrimas de una mujer nos vencen siempre.

De los muchos y eruditos libros de temario femenino, de dos de ellos brotan provechosas meditaciones, siendo sus autores, mentes cultísimas, conqueses. Uno, Fray Luis de León, que en 1583 publica «La perfecta casada». El otro, Severo Catalina y su obra se titula «La Mujer», de sutil y delicada observación psicológica. De éste conviene recordar algunos perfiles. Su vida fue corta y enciclopédica, 1832-1871. De seminarista en Cuenca pasa a ser, a los 23 años, catedrático de hebreo de la Universidad de Madrid. Ministro a los 34 y académico de la Lengua. La voluntad de su pluma en el «Reformador conqueses» y luego en su periódico madrileño «El Estado», lo hacen popular. Fue representante confidencial del papa, Pio IX, de la Reina Isabel en Roma y en Pau redactó el famoso Manifiesto de su Reina destronada. Por jardines y alfombras, quién mejor que él pudo escribir «La Mujer». Casado de la vida, cerró sus ojos y se durmió. Dejó una gran fortuna de humildad y humanismo.

CINE CORDON 5.ª SEMANA EXITO TRIUNFAL

LOS 10 MANDAMIENTOS

EL MAXIMO ESFUERZO EN EL CINE PARA DIFUNDIR LA PALABRA DE DIOS

HOY SESIONES 3 tarde 7 tarde 10,45 noche

AUTORIZADA TODOS LOS PUBLICOS

Esta película no se proyectará en ningún otro local de Burgos y su provincia durante el año 1960

CINE ASTORIA GRANDIOSO DOBLE

INTRIGA FEMENINA y AEROPUERTO

con KIRK DOUGLAS y SUSAN HAYWARD

por FERNANDO FERNAN GOMEZ

Carta de Madrid

Madrid. «Crónica de «Tachita» para DIARIO DE BURGOS».

Petroleo, el líquido que va a llegar a ser el eje del Mundo, si no ha llegado ya, que ha dejado al oro y al platino en segundo término y que está dejando a la ex-bola terráquea llena de agujeritos. Los ingenieros de C. I. E. P. S. A., han declarado que están convencidos de la existencia de petróleo en el Norte de España, en la zona cubierta por las concesiones petrolíferas a la citada entidad. El ingeniero don Enrique Dupuy, lo aseguró así en una conferencia que ayer pronunció al respecto. Dijo que la Compañía de Investigaciones y Explotaciones Petrolíferas trabaja ahora en colaboración con una empresa alemana y apoya sus trabajos en una base científica desconocida hasta ahora en España. El área de concesiones tiene 600.000 hectáreas y hasta la fecha se han hecho en ella nueve sondeos. El optimismo está, al parecer, muy justificado, ya que los yacimientos, muy ricos, del Sur de Francia, pertenecen a la misma zona sedimentaria que la concesión de la C. I. E. P. S. A.

y estima que el triste episodio puede y debe dar lugar a salvar esta lamentable laguna de nuestras Leyes represivas, incomprendiblemente desatentas a la protección penal del Patrimonio Artístico, pese a ser éste —dice— uno de los bienes más puros e inmarcesibles de la Patria. Señala que esa pena, correspondiente a quien destruyera «Las Meninas» o «El entierro del Conde de Orgaz» y seguidamente escribir: «Tal facinoroso merece pronta corrección, elevando el rango de los valores estéticos muy por encima de las estimativas crematísticas, que son las que menos deberían contar en hechos de esta naturaleza». El daño sin motivación, por lo que tiene de gratuito, cuando no es clínicamente vesánico, implica una peligrosidad antisocial muy digna de tomarse en cuenta por las leyes, pero demasiado olvidado por ellas».

profesionales. Sus producciones rebosan poesía y ternura. En ellas se piensa que Rubén equivocó un poco en aquellos magníficos versos: «Dichoso el árbol, que es árbol y más la piedra dura, que esa piedra ya no sienta». NOTICIAS BURGOS Los embalses han aumentado su caudal en sesenta y dos millones de metros cúbicos. —Esta ya en las Cortes el proyecto de Ley fundacional de la Mutualidad de la Administración Local. —Lojendio, el español que ha descendido entre ovaciones del avión español que lo trae a Cuba. —Niebla.

PIEDRA «La piedra la llevo en el alma», ha dicho sinceramente el esultor y ex-cantero Antonio Faidé. Otra vez está en Madrid con sus granitos, que no son fórculos, claro, sino estupidas piedras de colores. Expone en el palacio de Archivos y Bibliotecas, recinto para artistas consagrados. Las piedras sobre las cuales trabaja las recoge junto a su taller de Piñor, allá en Orense. Está orgulloso de haber sido cantero, pues esto le proporciona valiosísimas enseñanzas, tanto humanas como

AMENAZA de huelga en los ferrocarriles de la Argentina Buenos Aires.—El Gobierno ha suspendido la salida de los trenes que cubren trayectos largos transportando carbón, a causa de la huelga en los ferrocarriles. Los trenes fruteros de Río Negro están parados, lo que es una amenaza para la exportación de manzanas.—Efe.

GRAN TEATRO

HOY

A las 5:30, 7:45 (numeradas) y 11 noche

2.ª semana ¡Exito de clamor!

Ultimas exhibiciones

¿DONDE VAS ALFONSO XIII?

Paquita Rico - Vicente Parra

LA PELICULA DE LA QUE HABLA TODO BURGOS NO SE LA PIERDA (AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

«DENTRO», por RUY



—La verdad, esa costumbre de trasnochar no la comprendo.

Desde MAÑANA LUNES, gigantesca LIQUIDACION

CALZADOS BARRY

Plaza José Antonio, 6 :: VEA ESCAPARATES